



MEDITERRANEO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año III

Castellón de la Plana, martes 9 de abril de 1940

Núm. 555

LA VENTA DE LIBROS DE LANCE EN MADRID

LAS OBRAS DE ESTUDIO Y CONSULTA LAS MAS SOLICITADAS POR EL PUBLICO

Por RAFAEL SALAZAR SOTO

«Le rogamos nos avise si encuentra algún libro contrario a nuestro Glorioso Movimiento Nacional». Así reza un cartel expuesto en una de las casetas de la Feria del Libro, instalada en la Cuesta de Moyano. Y, según nos explica su dueño, aunque hasta ahora nadie ha tenido que advertirle nada, no está de más este ruego cuando se tienen tantísimos libros...

«Se editó mucho en época de guerra», preguntamos. «No, señor; lo que se hizo fue desmenuzarse en volúmenes de marcada tendencia izquierdista, que no se habían podido vender nunca, y que tampoco entonces tuvieron salida. En realidad, editar no se editó más que aquellos folletos de propaganda con discursos y consignas.

«Y ahora ¿qué libros se venden más?». «Después de la guerra, las obras de estudio y de consulta, como los tomos del Alcabilla y del Espasa; libros de Medicina, Derecho e Ingeniería... Es natural—añade—porque en estos puestos se encuentran obras agotadas ya hace muchos años, que no se pueden comprar en otros sitios. Hoy, por ejemplo, se han vendido: un tratado de Perspectiva, otro de Cálculo Mecánico y un Atlas geográfico. La Geografía y los libros de viaje han tenido siempre mucha aceptación.

«Y de Literatura ¿se venden más?». «Sí, desde luego. Durante los años no se ha editado nada que valga la pena y como tampoco se hicieron ediciones de esos autores consagrados que el público busca con preferencia a todos los demás. Los volúmenes que aparecieron durante la guerra en zona nacional, se agotaron pronto, antes de llegar a nosotros. Casi todos eran políticos o de cuestiones sociales y esas obras tienen un público más escogido que no se desprecia fácilmente de ellos. Así se da el caso de que vengamos a preguntar por títulos y autores que nosotros no hemos llegado a ver.

Preguntamos qué autores son los que llama «consagrados» y el dueño del tenderete nos explica que Pereda, Valera, Pérez Galdós, Pardo Bazán, Palacio Valdés... son y han sido siempre los autores más solicitados.

«Ahora —añade— se selecciona más y no pasa lo que durante el dominio rojo, que se vendían las cosas más absurdas a precios increíbles. En esta ocasión —recuerda— ya en 1938, se vendió aquí una colección completa del Espasa... ¡cinco mil duros! El vendedor, que no quería desprenderse de los libros, puso ese precio fabuloso para no tener

que venderlos, pero le sirvió de poco porque la cifra fue aceptada sin el menor regateo.

«Y ¿a qué precio se venden hoy?». «Dependen del estado en que se encuentren los tomos. El precio corriente oscila entre 2.500 y 2.700 pesetas. Vendemos también tomos sueltos, para completar colecciones, a 20, 30 y 40 pesetas, según el volumen que sea, porque los últimos números están muy escasos y es más difícil poderlos adquirir...

Se han perdido muchos libros durante la guerra muchísimos. En Madrid han desaparecido colecciones completas, y aunque muchos se pudieron recuperar, los que se quedaron en biblioteca prefieren ahora, al tener que rehacerla, empezar por las obras de estudio y de consulta que, además, necesitan manejar, en muchos casos, constantemente. Por eso, más que novelas más que clásicos y libros de viaje, que se venden mucho, los que se solicitan de preferencia son esos libros de estudio.

El Escorial, 8. — El domingo, y como final de la Asamblea de delegados provinciales de Sindicatos, los asambleístas se trasladaron a ésta, para rendir homenaje a José Antonio, ante su tumba.

Desde las once de la mañana se hallaban formados en la Lonja los afiliados a la C. N. S. de San Lorenzo, con picos y palas.

Los edificios contiguos estaban adornados con colgaduras y banderas Nacionales y del Movimiento, e igualmente el arce de la carretera de Madrid por donde habían de llegar las altas jerarquías del Partido.



Cuando los aviones van a emprender un vuelo sobre las posiciones enemigas, los técnicos revisan cuidadosamente sus instalaciones radiotelegráficas.



Antes de ser transportado por un submarino, la tripulación de este buque se aleja del mismo en los botes de salvamento.

Ante la tumba de José Antonio Terminada la Asamblea de delegados sindicales, se rinde homenaje al Fundador con asistencia del señor Serrano Suñer

El Escorial, 8. — El domingo, y como final de la Asamblea de delegados provinciales de Sindicatos, los asambleístas se trasladaron a ésta, para rendir homenaje a José Antonio, ante su tumba.

Desde las once de la mañana se hallaban formados en la Lonja los afiliados a la C. N. S. de San Lorenzo, con picos y palas.

Los edificios contiguos estaban adornados con colgaduras y banderas Nacionales y del Movimiento, e igualmente el arce de la carretera de Madrid por donde habían de llegar las altas jerarquías del Partido.

Dentro del patio de los Reyes, formaban también dos columnas de obreros de Madrid pertenecientes a los gremios de metalurgia y transportes.

Dentro de la basílica, ante el altar mayor, el sepulcro que guarda los restos del fundador de la Falange estaba rodeado de alfombras y seis falangistas daban guardia de honor.

Momentos antes de las doce llegaron al patio de los Reyes el embajador de España en el Brasil, don Raimundo Fernández Cuesta; el director general de Seguridad el subsecretario de Trabajo, camarada Valdés; el de Prensa, camarada Alfaro; jefe nacional del S. E. U., inspector nacional de Sindicatos, secretario nacional de la C. N. S. Romero de Lecea, jefe de plástica y otras jerarquías y autoridades.

A las doce en punto llegaron a la Lonja el presidente de la

Junta Política señor Serrano Suñer, el vicepresidente Sánchez Maza y el vicesecretario del Movimiento Gamero del Castillo, así como el director general de Propaganda, el director general de Sindicatos, Miguel y Pilar Primo de Rivera y demás miembros de la Junta Política del Consejo Nacional.

Seguidamente penetraron en el templo, ocupando los respectivos sitios.

Comenzó el acto con la colocación sobre la lápida de una corona de la Delegación Nacional.

Entrega de un estandarte a un Regimiento de Caballería

Aranjuez, 8. — El domingo fue entregado al Regimiento de Caballería, núm. 3, el estandarte que le regala esta población, cuyo nombre hizo su entrega la madrina doña María Richer, viuda del teniente de Caballería señor Richer, muerto gloriosamente en guerra.

Por la mañana se celebró la bendición del estandarte, seguido de misa de campaña y desfile, y por la tarde un concurso hipico, al que asistieron el ministro del Aire, general Yagüe, acompañado de su esposa, el embajador de Alemania y demás personalidades que asistieron a los actos de la mañana.

Por la mañana se celebró la bendición del estandarte, seguido de misa de campaña y desfile, y por la tarde un concurso hipico, al que asistieron el ministro del Aire, general Yagüe, acompañado de su esposa, el embajador de Alemania y demás personalidades que asistieron a los actos de la mañana.

En los entreactos fueron interpretados por la orquesta que dirige el maestro Franco, los Himnos del Movimiento, y dando los gritos finales el presidente de la Junta Política. Cefró el notable acto el Himno Nacional.—Cifra.

nal de Sindicatos por el delegado y secretario nacional. A continuación se dijo una Misa, en la que ofició un Padre de la Orden Agustina. Durante la misma, el órgano ejecutó varias composiciones.

A las doce y media se rezó un responso y acto seguido los delegados provinciales fueron desfilando y depositando coronas sobre el sepulcro de José Antonio.

Finalmente desfilaron el presidente y los demás miembros de la Junta Política.

A la salida se cantó por todos los asistentes, con acento emocionado, el Cara al Sol.

El señor Serrano Suñer dirigió los gritos de ritual y al montar en el coche fue despedido con cariñosas ovaciones.

A la una se inició el regreso a Madrid. El señor Serrano Suñer quedó en El Escorial, donde permaneció durante la tarde.

Entrega de Banderas a la O. J. de Alcalá Palabras de Sancho Dávila y del Jefe Provincial de Madrid

Alcalá de Henares, 8. — Se ha celebrado la entrega de banderas a las Organizaciones Juveniles.

En la Plaza Mayor formaban la legión «José Antonio», mil camaradas de las Organizaciones Juveniles de Madrid, las Milicias de Alcalá y su comarca, las Organizaciones Juveniles y los Jefes locales con sus correspondientes delegaciones.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid, camarada Jaime de Foxá, y otras jerarquías.

La entrega de los banderines fue hecha por tres hijas de camaradas caídos. Los banderines llevan los nombres de «Cervantes», «Cisneros» y «José del Campo», éste último caído de Alcalá.

Celebrada la bendición y entrega de las insignias, leyó unas cuartillas en primer lugar el Delegado de las Organizaciones Juveniles de Alcalá, Fernando Santamaría.

Funerales por los padres del Ministro del Ejército del Ejército

San Fernando, 8. — En sufragio de las almas de los padres del Ministro del Ejército, General Varela, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia de la Divina Pastora.

En la presidencia figuraban los familiares y amigos del General Varela.

Asistieron las Autoridades del Departamento marítimo y mucho público.—Cifra.

El secretario del Caudillo agradece nuestro telegrama de adhesión

El coronel señor Franco Salgado, secretario de S. E. el Generalísimo, nos envía la siguiente comunicación que nos honramos en reproducir:

«El Coronel secretario militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, saluda a don Obdulio Gómez director del periódico nacional-sindicalista «MEDITERRANEO», de Castellón, y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. el Generalísimo por su amable felicitación, con motivo del primer aniversario de la terminación de la Campaña, rogándole la haga extensiva a todo el personal de ese periódico.»

El Ministro de Justicia visita al Cardenal Primado

Toledo, 8. — Ayer domingo, el Excmo. Sr. Ministro de Justicia don Esteban Bilbao, llegó a esta ciudad, visitando al Cardenal Primado, doctor Gomá, con quien conversó durante largo rato.

Terminada la visita, el señor Bilbao, emprendió su regreso a Madrid a mediodía.

Función de gala en el Español como final de las fiestas de la Victoria

Madrid, 8. — Organizado por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha celebrado para acto final de las fiestas del aniversario de la Victoria, una función de gala en el Teatro Español, en el que fueron representados una loa sobre la unidad de España, escrita al igual que las loas del siglo XVIII, con fragmentos de los autos sacramentales de Calderón y la comedia heroica de «La Libertad de España», versión utilizada en la acción documental de las Bodas de España, de autor desconocido, del siglo XVI.

Al acto asistieron el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, los Ministros señores Sánchez Maza y Gamero del Castillo, Subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Alfaro; Director General de Propaganda, don Dionisio Ridruejo; Director General de Seguridad y miembro de la Junta Política, Conde de Mayalde; numerosos Consejeros Nacionales, Jerarquías, representaciones diplomáticas y un público selecto que llenaba la sala.

La interpretación fue admirable y el distinguido auditorio aplaudió tan insistentemente que Felipe Lluch Garín tuvo que salir a escena.

En los entreactos fueron interpretados por la orquesta que dirige el maestro Franco, los Himnos del Movimiento, y dando los gritos finales el presidente de la Junta Política. Cefró el notable acto el Himno Nacional.—Cifra.

MEDITERRANEO es el diario de la Falange de Castellón

Véase: En cuarta plana Más información nacional En 5.ª y 8.ª planas Amplia información del extranjero

CASTELLON A LA DIA

GUION

Hoy es:
Martes 9 de abril de 1940.
Semana 14.
Sol: 5.49 se pone 18.45.
Luna: 6.38 - 20.30.
Santorals: Sr. Casilda, vg.; María Cleofé; Prócoro, Demetrio, Conceso, Hilario, de.
P. nacías de guardia durante la noche: Serrano, Mayor, S. Solsora, R. Miralles, 95.

MIRADOR

ORIGINALIDAD

Noctámerica habla acapara do la exclusividad de la originalidad de tal suerte que en el mundo entero se llegó a creer que no era posible asistir a un suceso estambóico si éste no ocurría en Chicago o Nueva York.

Este mito de la originalidad americana ha sufrido un duro golpe propinado por un hombre que hasta ahora había permanecido en el anonimato inglés y que por unas horas ha sido el héroe copan de demostrar que lo que hacemos en España no hay quien lo haga.

Los que asistáis a la Plaza de Toros el domingo, sabéis a quien me refiero.

Llegábamos ya al final de la fiesta, salí de los corrales el último bicho y momentos después estubo a la arena, claro que no de los corrales, el apuesto matador.

Nuestro hombre, después de mirar al astado con cierta dosis de "precaución" decidió dejarse que correa a su antojo, pensando con lógica que alguna vez habla de cansarse.

El espectáculo hubiera terminado normalmente sin pena ni gloria, pero el artista sintió el deseo de escuchar la cántica corónica de una ovación y quiso hacer algo que no hubiera hecho nadie.

Efectivamente lo consiguió, empezando por darle al toro más pinchazos que a un alfilero, pero como el público no se entusiasmará decidió hacer algo más grande, y perillando, se, cuteró el estoque hasta la bofa... en una ojeada del bicho.

La gente no se decidió a otorgarle ni un aplauso, y el torero ansioso de gloria y decidido a todo para cobrar fama inició con su enemigo un combate de grecorromana y sufriendo de los pitones el método el estoque como si se tratara de un hornillo de rosca.

Terminada la faena, después que el toro se hubo muestro de aburrimiento, el torerazo se retiró sudoroso lamentándose de que el público de toros no sepa apreciar la originalidad de los artistas.

ALZE.

ECOS

Las Oficinas del Registro de la Propiedad, han quedado instaladas en la calle Enmedio, 97, 1.º de fecha.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 822.



VOZ DE LA FALANGE

SECCION FEMENINA

SERVICIO DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO. — CURSILLOS DE DIVULGADORAS DE SANIDAD RURAL

Programa y horario para hoy día 9:

Por la mañana, a las diez, Conferencia sobre la Fiscalla de la Vivienda. A las once, otra Conferencia sobre Legislación Social.

Por la tarde, a las cinco, Conferencia correspondiente al programa de Sanidad Rural, con el siguiente tema: La miseria y sus factores ocasionales en el campo. — Salario y subsidio familiar. — Concepto Nacional-Sindicalista en la familia. — Idea ligera del problema social del campo en las distintas regiones.

Radio Castellón

de F.E.T. y de las J.O.N.S. E.A.J. - 14

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa. — A las 13, apertura de la Estación con el Himno Oficial de la Legión. — Discos variados. — Información local. — Selección de música escogida. — Consignas del Movimiento. — Notas de los Centros Oficiales. — A las 15, cierre de la Emisión con el Himno Nacional.

Tarde. — A las 18, Himno Oficial de la Legión. — Repertorio musical escogido. — A las 18'15 Cartelera de espectáculos. — Consignas del Movimiento. — Música variada. — Noticiero de la Capital. — A las 19, cierre de la emisión con el Himno Nacional.

Noche. — A las 21, Himno Oficial de la Legión. — Información del día. — Cambios oficiales de compra y venta de moneda extranjera. — Discos seleccionados de canciones, revistas y zarzuelas. — Notas de los Centros Oficiales. — Consignas del Movimiento. — A las 23, cierre de la Estación con el Himno Nacional.

Asistencia facultativa

CASA DE SOCORRO
En este Centro, recibieron asistencia facultativa: María Martínez Conesa, de 26 años, soltera, domiciliada en San Cristóbal, 22, que sufría una herida incisa en la mano izquierda, de pronóstico leve; y Luis Sales Valls, Mayor, 172, que sufría una herida incisa en el dedo meñique izquierdo, de pronóstico leve.

Se compran máquinas de escribir y sumar, aunque estén destrozadas. MECANOGRÁFICA LEVANTINA. Mayor, 37, Tel. 14-30

S. E. U.

SECRETARIA PROVINCIAL

Se advierte a todos los camaradas que habiendo llegado a esta Secretaría los carnets definitivos del S. E. U., se expiden éstos, previa la entrega de dos fotografías y el pago de tres pesetas, todos los días laborables de la presente semana, de cuatro a siete de la tarde, advirtiendo que pasado este plazo nadie tendrá derecho a exigir el número que por su fecha de ingreso le hubiese correspondido, ya que a partir del próximo lunes dejará de reservarse y se darán por el orden en que lo soliciten.

Al mismo tiempo se hace público que todos los carnets provisionales quedan anulados, no surtiendo ninguna clase de efectos como documento de identificación.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

DELEGACION LOCAL DE CASTELLON

Se pone en conocimiento de cuantos presentaron hojas declaratorias de las hanegadas plantadas de patata y trigo, se pasen por esta Delegación para retirar el vale correspondiente.

Igualmente se pone en conocimiento de todos aquellos que cultiven naranjos, se pasen por esta Delegación para declarar las hanegadas que cultiven para el reparto del abono que en su día les corresponda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

¿Desea una buena propaganda para su negocio? anúncielo en MEDITERRANEO

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Francisco Valverde Forés, San Vicente, 12 Grao; Vicente Arnau Marco, Diagonal, 28; Juan Pérez Gil, Santo Tomás, 37; María de la Concepción Carratalá Casso, Avenida Lijón, 1; Arturo Domingo Valls, Barceló, 43; Grao; José Ribalta Fabregat, Alloza, 143; Josefina Gilmeno Cervera, Grao, 1; Rafael Pescador Modrego, Concepción Arenal, 1.

Espectáculos EMPRESA SAVOY

CARTELERA para hoy
Teatro Principal
Próximo jueves, día 11, debut de la Compañía de Comedias ROSSILA R. I. VA, con la preciosa comedia de don José María Pemán, «JULIETA Y RO. MEO».

SALON ROMEA

Estreno riguroso de la interesante superproducción presentada por Cifesa, «30 SEGUNDOS DE AMOR», interpretada por Elsa Merlini y Nino Bonazzi.

Cine Ideal

Extraordinario programa doble. Estreno de la formidable producción Imperial Films, «CABALLERIA», por Amedeo Nazzari y Mario Ferrarini «TRIO DE LA FORTUNA», por Liján Harvey y Willy Pritch.

Sesiones en todas las Salas a las 7 de tarde y 10 noche.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

REUNION DE LA COMISION PROVINCIAL DE REGIONES DEVASTADAS

En la tarde de ayer se celebró en el despacho del señor Gobernador una reunión de la Comisión provincial de Regiones Devastadas, a la que asistieron el Alcalde de la ciudad, Secretario de la Diputación y Abogado del Estado.

MULTAS

Por negarse a admitir el emblema de la cuestación de "Auxilio Social", han sido multados con 25 pesetas, José Peñarroja Tido y Manuel García Segarra, de Vall de Uxó.

Por viajar sin salvoconducto, han sido multados con 15 pesetas, Concepción Sales Pauls, Timoteo Quito Adrina, Agustín Fabregat Alardes, Josefina Fabregat Alsina, Manuel Fabregat Alsina, de Torreblanca, y Manuel Llorens Fortuna, de Villarreal.

El Obispo de la Diócesis a Madrid

Toposa, 3. — El Excelentísimo señor Obispo de la Diócesis y Conciliario General de la Acción Católica en España, doctor Bilbao Ugarriza, ha salido para Madrid, donde permanecerá unas semanas.

SUCESOS

UNA MUJER ABOGADA

La Guardia Civil del puesto de Barracas, recibió aviso de que en una baja enajenada en la partida Cañadilla, término municipal de Puente la Reina, había aparecido ahogada la vejeña de este pueblo, Basilia Moliner Villalba, de 57 años, que puso fin a su vida arrojándose a la baja en la que pereció ahogada.

La infeliz mujer, tenía perturbadas las facultades mentales desde hace algún tiempo.

ROBA UN CARRO A UN CONVENCINO, EN NULES

José Arnau, se presentó en el Cuartel de la Guardia Civil, para denunciar que su convencino Baugista García Adrián, se había presentado en su casa, reclamándole con amenazas, la entrega de un carro que le había sido entregado en depósito por el Alcalde, viéndose obligado a entregarlo ante la actitud provocadora de dicho sujeto, que le amenazó con golpearle con un hacha.

Del hecho se ha instruido el correspondiente atestado que ha sido entregado a la autoridad judicial.

DETENCION

Por la comisión de diversos hechos delictivos, ha sido detenido por la Guardia Civil del puesto de Forcall, el vecino de este pueblo, Víctor Rambal Ortí, de 28 años, soltero, alpargatero.

MAL NEGOCIO: Retrasar la inscripción y pago de cuotas para el "Subsidio de Vejez" hasta el día 20 del mes de abril, tendrá como sanción un recargo del 10 %. Eso es perjuricia, patrono.

Dr. José Boix Barrios
Jefe Provincial de Puericultura
Ofrece su consulta de Puericultura y Enfermedades de los Niños
PROVISIONALMENTE EN COLON, 60-2.º Izq.

Notas del Magisterio

RELACION DE MAESTROS DEPURADOS

Vistos los expedientes de depuración instruidos por la Comisión Depuradora D) de esta Provincia, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto número 66 de 8 de noviembre de 1935 y disposiciones complementarias, y examinadas las propuestas de la Comisión Superior Dictaminadora de Expedientes de Depuración y el informe de la Dirección General de Primera Enseñanza, el Ministerio de Educación Nacional ha resuelto confirmar en el cargo a los Maestros y Maestras siguientes:

(Conclusión)

Florentino Pérez Lizondo, de Villarreal; Ismael Paulo Sales, de Alboaccer; Julia Querol Grau, de Vinaroz; Antonia Payo Segarra, de Castellón; María Teresa Rico Redondo, de Segorbe; Josefa Riera Fernández, de Benicarló; Manuela Raz Adán, de Segorbe; Ramón Rivelles Montaña, de Villavieja; Raquel Roca Montfort, de Chert; Gabriela Rodríguez Marqués, de Burriana; Rufina Rodrigo López, de Burriana; Carmen Rodríguez Moragón, de Vall de Uxó; Agustín Rodríguez Pérez, de La Jana; Francisco Sebastián Clavel, de Geldo; Bernarda Serra Lanau, de Vall de Uxó; Herminia Sorri Sojer, de Tajes; León Sánchez Magis, de Ibaroz; Emilia Seguer Trilles, de Vall de Uxó; Azecla Sarasa Lasierra,

de Portell de Morella; Emunción Sabotí Carriera, de Alboaccer; José Segura Alguero, de Benicarló; José María Escudé Trallero, de Salsadella; Pedro Tomás Tomás, de Llorens del Cid; Joaquín Trullénque Abelló, de Villarreal; Mercedes Vistoso Martínez, de Salsadella; Vicente Vidal Puchot, de Torreblanca; Pedro Viruela Pavón, de Vall de Uxó; Pilar Zarate Lena, de Burriana; Vicenta Aznar Pérez, de Castellón; Vicenta Beltrán Beltrán, de id.; Irene Benavent Carbó, de id.; María Desamparada Besalduch Montull, de id.; María del Carmen Fabregat Carbó, de La Mata; Miguel López Chimen de Benicarló; Pilar Llopis Pascual, de Castellón; Dolores Martí Martínez, de id.; Joaquina Molero, de Chiva de Morella; Rosa Guiral Palomir, de Castellón; Celestina Abad García, de Nules; Amparo Sanz Barrio, de Cáliz; Basilia Segarra Ortí, de Castellón; Josefa Vidal Botches, de id.; Teresa González Cajatayud, de Burriana.

HISTORIA DE LA CRUZADA ESPAÑOLA

Acabado examen del espíritu gigantesco de la España Nacional para sostener sin desmayo la terrible heroica de los frentes de batalla hasta la salvación de la Patria.

En tomos mensuales de 132 a 160 páginas, tamaño 24 x 31 cm., magníficamente impresos en papel de primera calidad, con profusión de grabados y láminas en colores de nuestros mejores artistas. — 12 tomos — 120 páginas.

Ejemplares, precios y suscripciones al

Agente exclusivo de venta PARA ESTA PROVINCIA: MANUEL BELLIDO
Alcalde Tarrega, 10
Teléfono n.º 1872 CASTELLON

VENEREO SIFILIS PIEL
Clínica Dr. CATALAN
ALLOZA, 34

CAPITOL CINEMA
Teléfono 2018
Hoy a las 7 y tarde a las 10 noche, formidable programa doble. La sugestiva comedia Cifesa «JAYA NINAS», por Stanley Lupino y Terna Todd. La extraordinaria producción española «TRADER HORRY» La película milagro. Por Harry Carey y Edwin Booth.

Compra-venta de Maquinaria Piezas de lance de automóviles de todas clases, Hierros y Metales viejos: Trapos y Papel.
Viuda de Blas Montoya
ALMACENES Teodoro Llorente, 14 y 15 Paseo de Morella, 80-82 CASTELLON
Teléf. 1832

La Hispano de Fuente En Segures, S. A.
Servicios de Castellón-Valencia
El próximo día 15 se inaugurarán dos nuevos servicios entre Castellón y Valencia, con lo que el horario de salida de los vehículos será como sigue:
Salidas de Castellón: a las 7'30, 8'30, 10, 10'45, 14'15 y 17'30. Total 6 expediciones.
Salidas de Valencia: a las 7'30, 9'30, 12'30, 13, 17, y 19'15. Total 6 expediciones.
El coche que sale de Castellón a las 7'30 enlazará en Valencia con el que sale para Madrid a las 9'15.
El que sale de Valencia a las 19'15 enlazará con el precedente de Madrid.
Estos enlaces se entienden salvo avería.
Castellón, 3 de Abril de 1940.

San...
Si hay héroes y mangos, duda la...
se hayan asombrosos...
individual...
llevaron...
por la...
res tam...
españoles...
llamo hay...
nuestra...
españoles...
chos más...
y misión...
toria. El...
ligiosos...
campo...
misión...
humidida...
Santos...
cada día...
misticismo...
llado her...
Así...
bendito...
muchacha...
interfere...
tremadura...
soldado...
bre a...
grande...
cer hasta...
nada con...
y desde...
entrebre...
luz para...
pastor y...
te, el...
Dios par...
La labi...
biblioteca...
estos lib...
gráfica...
tos Españ...
una labor...
ria. Este...
por los...
puede co...
tudes y...
habla de...
tradición...
católico...
María...
la figura...
ajustada...
sencillez...
responde...
da y tra...
mejor...
a servir...
de Dios...
mas con...
emoción...
la existen...
pañol y...
altares...
Juan de...
de su...
de el Pa...
por los...
do de Ca...
toria.—O...
Haz
Sigue...
número...
camarada...
ejemplar...
mes de...
santes...
secciones...
trices...
pasquines...
rial, que...
seguir...
pañoles...
Ademá...
rios...
nos...
dona...
ginales...
retieve...
prende...
tudiano...
documen...
de los...
del...
hermano...
F. (C)

Vida literaria

San Juan de Dios

POR MARIANO TOMAS

Si hay una tierra fértil en ángeles y mártires, en milites y monjes, esta tierra será sin duda la nuestra. Es difícil encontrar pueblo alguno donde se hayan producido con tan asombrosa abundancia estas individualidades geniales que elevan a los altares hombres de nuestro suelo, y a la gloria por la ruta de las armas, genes también de aquí. Nombres españoles de puro sabor castellano hay en el calendario de nuestra catolicidad y nombres españoles también en los hechos más brillantes de armas y misión que registra la Historia. El nuevo mundo tuvo refulgentes y soldados, con ancho campo para la conquista y la misión. Pero aquí, junto a la humildad de la tierra, otros Santos fueron ganando el cielo cada día con su sacrificio y su misticismo y su fervoroso y callado heroísmo.

Al tropezamos con este bendito Juan de Dios—humilde muchacho nacido en la raya fronteriza entre Portugal y Extremadura—, que es pastor y soldado, y caminante y hombre a quien falta algo muy grande que no acierta a conocer hasta su encuentro en Granada con el P. Juan de Avila, y desde cuyo conocimiento se entabre como un rayo de luz para el futuro de Juan—pastor y soldado y trajinante—, el camino que le señala Dios para alcanzar su reino.

La labor que se impone Biblioteca Nueva al cegar con estos libros la laguna bibliográfica que existía de los Santos Españoles, es, sin duda, una labor ardua, pero necesaria. Este es uno de los modos por los que nuestro pueblo puede conocer sus propias virtudes y grandezas, porque se habla de figuras vivas en la tradición y en el sentimiento católico popular.

Mariano Tomás ha cuidado la figura del Bendito de Dios ajustándola a un marco de sencillez magnífica tal como corresponde a la humildísima vida y trabajos de Juan para que mejor resalte su obra dedicada a servir a los pobres por amor de Dios, y así pasan las páginas con un vaho de cálida emoción, siguiendo paso a paso la existencia de este Santo español y andaluz, llevado a los altares con el nombre de San Juan de Dios, tras el proceso de su canonización dispuesto por el Papa Alejandro VIII, allá por los oscuros días del reinado de Carlos III de nuestra Historia.—O. G.

Haz

REVISTA NACIONAL DEL S. E. U.

Sigue superándose en cada número la Revista de nuestros camaradas universitarios. Este ejemplar, correspondiente al mes de marzo, recoge interesantes originales de diversas secciones, aparte de las directrices sindicales expresadas en paquines, consignas y editorial, que son como la norma a seguir por los estudiantes españoles.

Además de los textos literarios seleccionados pulcramente, nos ofrece "HAZ" una cuidada información gráfica y orientada por artistas de notable relieve. Como un lazo que prende en la camaradería española de Italia, una amplia documentación gráfico-literaria de los caracteres y funciones del periodismo universitario en el extranjero confiado a los G. U. (Grupos Universitarios Fas-

cistas), más el juicio crítico sobre las obras recientemente editadas por distintas editoriales españolas. "HAZ" sigue paso a paso marcando la ruta que han de seguir sus juventudes agrupadas bajo el simbólico cisne, y superando cada día la revista para los camaradas del S. E. U.

Trenes

EDITADO POR LA O. C. DE T. DE M. Z. A. Y NORTE

Dedicado a la capital de España en este primer aniversario de la Victoria, la Oficina Común de Turismo de las Compañías M. Z. A. y Norte, ha editado "TRENES", revista magníficamente presentada.

Inseria "Trenes" valiosos originales artísticos y literarios, y una bien estudiada selección de documentos gráficos realzan las páginas con motivos de distintas provincias españolas.

"Trenes" es una revista inmejorable, que cumple a satisfacción su cometido, no ya estrictamente comercial, sino aquel otro de orientación y conocimiento de rincones de la Patria que deben ser conocidos y hacia los cuales han de encauzarse las corrientes turísticas de este amanecer de nuestro país.

Vulgarizaciones científicas

La difteria y sus peligros

Estamos ya en la primavera, que con el otoño, es la estación del año en que se presentan los casos más numerosos de Difteria, la terrible enfermedad que ataca con preferencia a los niños.

El descubrimiento hecho casi al mismo tiempo por los bacteriólogos Roux y Yersin de una parte y por Löffler de otra de la toxina segregada por el bacilo de la Difteria que lleva el nombre de este último, fue el punto de partida de los magníficos trabajos de Roux y de Behring para la obtención del suero y antitoxina diftérica respectivamente, armas preciosas y poderosas que, puestas en nuestras manos, nos permiten combatir con eficacia tan terrible azote de la infancia en la antigüedad.

Es por esto por lo que aún se preguntan muchos padres, con completa despreocupación, si ya no es peligrosa la Difteria puesto que existe un suero que la cura. Si, es verdad, existe un suero y una antitoxina maravillosa que la cura en un porcentaje enorme, y que han sido un avance formidable en la medicina y terapéutica moderna.

Pero estas armas no son siempre infalibles contra la infección; muchas veces, por desgracia, somos vencidos por la enfermedad. Además, el estar hoy en mejores condiciones de lucha que antiguamente, no nos permite cruzarnos de brazos y esperar confiadamente su llegada y no hacer nada, particular y colectivamente, para hacer disminuir su morbilidad y mortalidad.

Ocurre con esto lo que con el siguiente ejemplo: cuando se apaga un incendio, ¿se pretende, acaso, reparar con el agua arrojada lo destruido por el fuego? Es natural que si la parte destruida por el fuego es vital para el sostenimiento del edificio, éste se destruirá aunque se haya conseguido extinguir las llamas. Lo mismo ocurre con el complicado y maravilloso edificio humano; muchas veces, cuando se recurre al suero o antitoxina diftérica, es ya tarde para reparar los daños ocasionados por la toxina o veneno de la Difteria. Otras veces, aunque se acuda a tiempo, la gravedad de la enfermedad o la poca resistencia del individuo hacen que el suero sea incapaz de evitar la catástrofe. Bien saben los Médicos que, a pesar de todo, todos los

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Se han recibido de la Universidad de Valencia los Diplomas de Títulos de Bachiller de los siguientes alumnos: Juan Bautista Abad Manrique, Alberto Manuel Ribau Fontanals, José Alonso Forés, Manuel Jordán Montañés, Manuel Juan Nebot, Anjoño Ripollés Zorita, Eduardo Serrano Bigné, Vicente Aguiar Cuesta, José Lacruz Rodríguez, José Pascual Jordá Ajmela, Vicente García Arquimbau, Vicente Antonio Rives Safont, Vicente Teresa Ponce Llopis, Juan Rovjrosa Mija, María García Reverter, Antonio Fabregat Cañudo, y Eduardo Lenba Canelles.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados a fin de que se presenten en esta Secretaría a recoger su correspondiente Diploma.

Tribunal de Responsabilidades Políticas

SENTENCIAS

Por sentencias del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Valencia, ha sido condenado al pago de una sanción de 10.000 pesetas, Manuel Balduino Balaguer.

También ha sido condenado al pago de 10.000 pesetas, Miguel Piquer Monzonís.

Breves noticias económicas

FRANCIA

Paris, 8. — Como es sabido, hace poco ha sido firmado en Londres, por Lord Halifax y el Embajador francés, en Londres, un nuevo acuerdo comercial, que representa una decisiva etapa en la constitución del bloque económico de las potencias occidentales en su lucha contra Alemania. Apenas estallada la guerra, tanto Chamberlain como Daladier, manifestaron que una de las primeras preocupaciones de ambos Gobiernos había de ser la constitución de un acuerdo económico y financiero entre ambos países que intensificara y diera amplia base a la lucha común contra la economía alemana. A principios de diciembre de 1939 se firmó ya un acuerdo financiero que unía íntimamente las divisas inglesas y francesas; ahora, y como segunda etapa en el camino emprendido, se ha concluido un acuerdo comercial destinado a reanimar el comercio exterior de las dos democracias y a intensificar la producción para lograr divisas en cantidad suficiente para hacer frente a los gastos fabulosos impuestos por la guerra actual.—Arco Spes.

INGLATERRA

Londres, 8. — El comercio de lanas de este país está atravesando una situación bastante crítica. El inspector nombrado por el Gobierno británico en Leicester, declaró que el Gobierno se veía obligado a adoptar severísimas medidas examinadas a restringir los suministros de lanas para usos civiles. Dicho inspector no dejó lugar a dudas de que la industria lanera británica se veía obligada a hacer durar todo lo posible las existencias disponibles, ya que no existía posibilidad de hacer por de pronto nuevas compras. El consumo actual es de un 30 % superior al máximo durante la guerra mundial; debido a diferentes circunstancias, el precio de la lana británica ha subido en un 25 %.—Arco Spes.

BULGARIA

Sofia, 8. — Aunque la guerra no afecta directamente a Bulgaria, se dejan sentir sus efectos en la economía nacional. Desde comienzos de la guerra el comercio exterior alcanza cifras de record, debido exclusivamente al incremento del intercambio comercial con Alemania. Con los demás países, sobre todo con Inglaterra y Francia, el movimiento comercial ha sido considerablemente de menos importancia.

ALEMANIA

Berlín, 8. — Según la última estadística de diciembre de 1939, aumentaron las existencias de ganado en Alemania. El número de cerdos se elevó en 500.000 cabezas y alcanza ahora a 291 millones de animales. Las existencias de ganado vacuno de 239 millones de animales se acrecentaron en 15 millones y las vacas en un millón de piezas.—Aspa.

BULGARIA

Paris, 8. — Oficialmente se anuncia que la capacidad de producción de Bohemia y Moravia en el terreno agrario es importante, y será objeto de

FRANCIA

Paris, 8. — Como es sabido, hace poco ha sido firmado en Londres, por Lord Halifax y el Embajador francés, en Londres, un nuevo acuerdo comercial, que representa una decisiva etapa en la constitución del bloque económico de las potencias occidentales en su lucha contra Alemania. Apenas estallada la guerra, tanto Chamberlain como Daladier, manifestaron que una de las primeras preocupaciones de ambos Gobiernos había de ser la constitución de un acuerdo económico y financiero entre ambos países que intensificara y diera amplia base a la lucha común contra la economía alemana. A principios de diciembre de 1939 se firmó ya un acuerdo financiero que unía íntimamente las divisas inglesas y francesas; ahora, y como segunda etapa en el camino emprendido, se ha concluido un acuerdo comercial destinado a reanimar el comercio exterior de las dos democracias y a intensificar la producción para lograr divisas en cantidad suficiente para hacer frente a los gastos fabulosos impuestos por la guerra actual.—Arco Spes.

INGLATERRA

Londres, 8. — El comercio de lanas de este país está atravesando una situación bastante crítica. El inspector nombrado por el Gobierno británico en Leicester, declaró que el Gobierno se veía obligado a adoptar severísimas medidas examinadas a restringir los suministros de lanas para usos civiles. Dicho inspector no dejó lugar a dudas de que la industria lanera británica se veía obligada a hacer durar todo lo posible las existencias disponibles, ya que no existía posibilidad de hacer por de pronto nuevas compras. El consumo actual es de un 30 % superior al máximo durante la guerra mundial; debido a diferentes circunstancias, el precio de la lana británica ha subido en un 25 %.—Arco Spes.

BULGARIA

Sofia, 8. — Aunque la guerra no afecta directamente a Bulgaria, se dejan sentir sus efectos en la economía nacional. Desde comienzos de la guerra el comercio exterior alcanza cifras de record, debido exclusivamente al incremento del intercambio comercial con Alemania. Con los demás países, sobre todo con Inglaterra y Francia, el movimiento comercial ha sido considerablemente de menos importancia.

ALEMANIA

Berlín, 8. — Según la última estadística de diciembre de 1939, aumentaron las existencias de ganado en Alemania. El número de cerdos se elevó en 500.000 cabezas y alcanza ahora a 291 millones de animales. Las existencias de ganado vacuno de 239 millones de animales se acrecentaron en 15 millones y las vacas en un millón de piezas.—Aspa.

BULGARIA

Paris, 8. — Oficialmente se anuncia que la capacidad de producción de Bohemia y Moravia en el terreno agrario es importante, y será objeto de

Breves noticias económicas

mayor intensificación en interés de Alemania y del Protectorado. Con una producción de 5 millones de quintales de azúcar sin refinar y 7 millones de hectólitros de cerveza, a más del potencial correspondiente de capacidad agraria al año, el Protectorado es capaz de asegurar el aprovisionamiento en gran escala de ambos países. El volumen comercial de Bohemia-Moravia es pues susceptible de extenderse considerablemente también hacia aquellos países que poseen divisas.—Arco Spes.

Berlín, 8. — La Feria de Leipzig de esta primavera ha demostrado, entre otras cosas, que existen grandes posibilidades de extender el comercio entre Bohemia-Moravia y Alemania. Todos los productos de Bohemia y Moravia como por ejemplo la lana, el hilo, el algodón, así como toda clase de confecciones, en particular telas, artículos de cuero, muebles, artículos esmaltados, cepillos, brochas, etc., son muy solicitados en Alemania. En la Feria de muestras de Leipzig no pudo darse cabida todavía a todos los artículos que son susceptibles de un intercambio comercial entre el Protectorado y las regiones del Este, como Dantzig, Prusia occidental, la región de Warthe y la alta Silesia oriental. También se trata de intensificar las relaciones con Eslovaquia, tan pronto como lo permitan las circunstancias. El comercio de exportación del Protectorado ha decidido, por lo demás, sostenerse en Europa. Particularmente hay que citar las relaciones con Suiza, Bélgica, Holanda, Noruega y Suecia, que han sido muy activas. Puede uno formarse una idea de la capacidad productiva de la industria de Bohemia y Moravia con sólo señalar el hecho que la industria de calzado y de guantería es capaz de producir diariamente hasta 300.000 pares de zapatos y 13.000 pares de guantes.—Arco Spes.

HOLANDA

Amsterdam, 8. — La incautación del correo puesta en práctica sistemáticamente por Inglaterra en todas las partes del mundo sometidas a su poderío, no ha sido todavía apreciada debidamente en cuanto a su importancia económica por los países afectados por esta medida, que equivale a un espionaje económico premeditado. Varios países neutrales han empezado a reconocer los peligros que para su neutralidad económica implica este control británico, al que hay que responder con medidas legales, pero hay que reconocer que aún en los casos en que fueron adoptadas tales medidas defensivas, éstas no fueron aplicadas con el debido rigor.—Arco Spes.

POLUELOS

"FOSKALIN" evita la mortalidad. De venta en Droguerías. Remite muestra gratis ("EL TIGRE", TORTOSA (Tarragona). Número 500.

LIMONADA EN POLVO

HIGIENICAS-DELICIOSAS



INFORMACION NACIONAL

Información general de provincias Cerca de cuatro millones de pesetas para caminos vecinales en Ciudad Real

Ciudad Real, 8. — El proyecto de reparación y reconstrucción de los caminos vecinales en toda la provincia consta de 28 grupos, que importan en total 3.625.181'46 pesetas.

En la sesión celebrada hoy por la Diputación Provincial se acordó exponer al público, durante diez días, este proyecto, transcurridos los cuales se procederá a la subasta de las obras.

También se aprobó la construcción de 154 viviendas protegidas que en un plazo de 27 años pasarán a ser propiedad de sus inquilinos.

Las casas ocuparán una extensión de 54.700 metros cuadrados, con un valor total de 2.900.406'76 pesetas.

Por último se acordó asignar a los funcionarios y empleados de la Corporación Provincial doble cantidad de la que les corresponde como subsidio familiar.—Cifra.

Tres notas de Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 8. — La primera piedra de la Iglesia de San Sebastián, que se va a construir en el Arrabal de Santa Catalina, ha sido bendecida y colocada por el Arzobispo Obispo.

Ajajaron al acto las Autoridades que firmaron el acta y la colocaron en un tubo debajo de la piedra.

El templo, comenzará hoy mismo a construirse.—Cifra.

Palma de Mallorca, 8. — Se ha celebrado la «Fiesta del Pedal», en la que tomaron parte más de un millar de ciclistas que desfilaron brazo en alto ante las Autoridades, dirigiéndose al Arsenal, a unos 16 kilómetros de Palma, en donde se habían levantado arcos de banderas y todo el vecindario acudió a recibir y aclamar a los ciclistas.

Se dijo una Misa de Campaña y en pliegos se estamparon las firmas de los concurrentes, que luego fueron enviadas al Caudillo como homenaje.—Cifra.

Palma de Mallorca, 8. — En el Velódromo del Tirador, se celebraron carreras ciclistas con gran concurrencia.

Primero hubo una carrera de eliminación en la que quedaron finalistas Martano, italiano y Ljompert, mallorquín, que venció en magnífico sprint.

Más tarde se corrió otra carrera de meta partida por los equipos, mallorquín, Ribas, Canales, Flaquer y Gaya y otro extranjero integrado, por Martano, Trogginello, Majerus y Clemens. Venció el equipo extranjero.

Por último, se celebró una carrera americana de 33 kilómetros en la que tomaron parte dos equipos extranjeros integrados por Martano-Trogginello y Majerus-Clemens y otros mallorquines compuestos por Flaquer-Pons, Ljompert-Ribas, Solum-Vives y Planas-Canals.

Ganaron al sprint, Ljompert, Martano, Ribas y Trogginello, que obtuvieron 16 puntos contra once el equipo Trogginello-Martano.

Está en preparación el Campeonato de Europa tras moto que se correrá en Palma el día 28 de este mes y cuyas pruebas se celebrarán el próximo domingo.—Cifra.

COMEDORES DE AUXILIO Y NUEVO AYUNTAMIENTO EN CENICERO

Logroño, 8. — Nueva Casa Ayuntamiento y nuevos Comedores también de Auxilio Social, han sido inaugurados en Cenicero.

A los actos asistieron el Gobernador Civil, Jefe Provincial de Propaganda, Alcalde de Logroño y otras Autoridades.

En la Parroquia fueron bendecidas tres imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, que fueron entronizadas posteriormente en el domicilio de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en el Ayuntamiento y en los Comedores. Otros comedores fueron, asimismo, inaugurados en Navarrete, Aldeanueva y Arnedilla.—Cifra.

PARA ESTUDIAR LA DESTILACION DE LAS PIZARRAS BITUMINOSAS

Puertollano, 8. — La Comisión del Departamento de Combustibles líquidos del Ministerio de Industria y Comercio, ha llegado a esta ciudad para estudiar el problema de la destilación de pizarras bituminosas de esta cuenca hullera.

Los comisionados visitaron las destilerías acompañados por el personal técnico de las mismas.

Parece que los resultados de los estudios hechos han sido satisfactorios.—Cifra.

BIANCHI, CONSUL ITALIANO EN MALAGA, MARCHA AL BRASIL

Málaga, 8. — El Dr. Tranquillo Bianchi, Cónsul de Italia en Málaga desde hace 11 años, ha sido destinado para ocupar el Consulado italiano de una capital brasileña.

Esta tarde salió para Gibraltar y ha sido despedido por las Autoridades locales.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. ofreció ramos de flores a la esposa del señor Bianchi y numeroso público acudió a despedirlos.—Cifra.

PEREGRINOS CATALANES

Zaragoza, 8. — El domingo llegó a esta ciudad la peregrinación de barceloneses que vienen al Pilar. Son ochocientos, y vienen presididos por monseñor Bancej.

Los peregrinos se fueron concentrando en la plaza de Pamplona.

Entierro de unos mártires de la Congregación Salesiana

Valencia, 8. — En la iglesia de San Antonio, se celebró una misa en sufragio de los mártires de la Congregación Salesiana, asesinados el año 1936, en Valencia.

A la derecha del altar se colocaron los féretros de don José Calaganz Marqués, don Antonio Martín Hernández, don Recareo de los Ríos, don Julián Rodríguez, don José Giménez y don Agustín García Calvo. Desde su instalación en la capilla ardiente les dieron guardia anti-gueros alumnos salesianos y militantes de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Después de terminada la misa el doctor Olachea, Obispo de Pamplona hizo, en conmovedas palabras, la oración fúnebre de las víctimas.

plona, donde ya estaban las autoridades, formándose a continuación la comitiva para ir al Pilar, siendo recibidos a su llegada por el Cabildo.

SALEN DE VIGO VARIOS BUQUES DE NUESTRA ARMADA

Vigo, 8. — Los buques de la Escuadra Española surtos en este puerto, han levantado el ancla en la tarde de hoy.

La División va mandada por el Almirante Moreu, y se ha dirigido hacia el Sur.

Integran a flota los cruceros "Canarias", "Almirante Cervera" y "Navarra" y los destructores "Ulloa", "Ciscar", "Almirante Antequera" y "Gravina".

A la altura de Lisboa se dividirán en dos núcleos, uno de los cuales, formado por el "Canarias" y los cuatro destructores, se detendrá en el Tajo y el otro, que constituirán el "Almirante Cervera" y el "Navarra", pondrán rumbo a Cádiz.

Durante su estancia en Vigo, la Oficialidad y la marinería han sido muy agasajados.—Cifra.

INAUGURACION DE PROYECTOS PARA LA RECONSTRUCCION DE TORTOSA

Tortosa, 8. — Se ha inaugurado la Exposición de los Proyectos de Reconstrucción de Tortosa.

Al acto asistieron el Gobernador Civil de Tarragona, el Secretario Provincial del Movimiento y todas las Autoridades locales.

El arquitecto, don Agustín Bartlet, dió una conferencia en la que expuso las características de la reforma y después habló el Jefe Provincial del Movimiento y el Gobernador Civil, que hicieron resaltar cómo el Caudillo se preocupa de la reconstrucción de España.

La multitud ovacionó a los oradores y elogió la labor del Arquitecto municipal y sus colaboradores.

En el proyecto se destacan varias viviendas protegidas. Asimismo en el centro del río e iluminado con reflectores, se levantará un monumento a los héroes de la batalla del Ebro, precursora de la Victoria.—Cifra.

Tortosa, 8. — Por primera vez después de la liberación, se ha celebrado con extraordinaria animación la fiesta del Ermitorio de la Virgen de la Providencia, que ha sido vitoreada por la multitud y acompañada por millares de fieles, que pasaron el día en los alrededores de la Ermita.

Ofició en los distintos actos religiosos el Vicario general de la Diócesis.—Cifra.

EL "JUAN SEBASTIAN ELCAÑO", INICIA SU VIAJE

Cádiz, 8. — El buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" ha emprendido su anunciado viaje de instrucción. Lleva a bordo 28 guardias marinas y 42 aspirantes.

El viaje durará tres meses y deberá finalizar en Cádiz el 7 de julio próximo y sus alumnos serán examinados en San San Fernando como fin de curso.

El buque recorrerá varios puertos extranjeros, entre ellos varios de Italia.—Cifra.

Reunión de la Junta Política de F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Madrid, 8. — Ayer celebró reunión la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Terminada la reunión se facilitó la siguiente nota:

En la tarde de ayer se ha reunido la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que ha examinado la situación actual del Partido y la política general, acordando normas de actuación y métodos de trabajo, encaminados a la plena recuperación del funcionamiento y presencia de la Falange.

Ha comenzado el examen de los Presupuestos para el definitivo establecimiento de su sistema económico.—Cifra.

Nombramiento de Gobernadores civiles

Madrid, 8. — En el último Consejo de Ministros se acordaron los siguientes nombramientos de Gobernadores Civiles:

Burgos, señor Alvarez y Mar; Alicante, don Miguel Rivilla Azcurre; Jaén, don Antonio Correa Veghison; León, don Carlos Pirilla Turino; Zamora, don Gumersindo García; Pontevedra, don Francisco Rodríguez Acosta; Tenerife, don Javier Saldaña; Baleares, don Melchor Ferrández Almagro; Albacete, don Ramón Laporla Girón; Murcia, don Vicente Sergio Orbaneja; Almería, don Rodrigo Viver Tellez.—Cifra.

Nuevos Jefes Provinciales del Movimiento

Madrid, 8. — Por la Jefatura Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S. se han hecho los siguientes nombramientos de Jefes Provinciales:

Alicante, don Miguel Rivilla Azcurre; Jaén, don Antonio Correa Veghison; León, don Carlos Pirilla Turino; Zamora, don Gumersindo García; Tenerife, don Javier Saldaña; Murcia, don Vicente Sergio Orbaneja; Almería, don Rodrigo Viver Tellez; La Coruña, don Lorenzo Villalonga; Logroño, don Manuel Povo Angulo; Palencia, don Antonio Arana Salvador; Salamanca, don Gabriel Arias Salgado; Vitoria, don Remigio Sánchez del Álamo.—Cifra.

Los vecinos de Tarlete, recibirán un lote de tierra

Zaragoza, 8. — Ha sido resuelto el pleito entablado desde hace varios años por el Ayuntamiento sobre la posesión de una finca, de forma favorable para el Municipio de Tarlete.

Con este motivo se ha celebrado una asamblea, a la que asistieron el gobernador civil de esta capital y el jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y otras autoridades. Una vez finalizado el acto y después de unas palabras del jefe provincial se dieron vivas a España y su Caudillo.

La tierra será repartida para su cultivo entre los vecinos de dicho pueblo.

Inauguración del Grupo Escolar PALACIO VALDES

Madrid, 8. — El domingo fue inaugurado el grupo escolar Palacio Valdés, asistiendo al acto el alcalde señor Alcocer, la delegada nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S. femenina Pilar Primo de Rivera, el teniente de alcalde del distrito del Centro, Tomás Guisa; el secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Berdejo; el señor Fernández de Córdoba y otras personalidades.

Imposición de la Gran Cruz de Beneficencia a la Cruz Roja

Barcelona, 8. — El domingo tuvo lugar la imposición de la Gran Cruz de Beneficencia concedida por Su Excelencia el Generalísimo a la Cruz Roja española. Para asistir a la ceremonia vinieron de Madrid el conde de Villa Llana y la duquesa de la Victoria, y por la Asamblea Nacional la marquesa de Vado. Finalmente las autoridades y los visitantes hicieron una visita al Hospital Provincial de la Cruz Roja.

Disposiciones oficiales

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 8. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley sobre concesión de créditos para el servicio de gastos de las contribuciones de rentas públicas durante el ejercicio económico de 1940.

Hacienda. — Autorizando a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para establecer con carácter permanente el servicio de fabricación y estampación de billetes del Banco emisor y establecer y concertar el oportuno crédito de suministros.

Disponiendo la entrega en el Banco de España de los títulos procedentes de operaciones de dobles pendientes en 19 de julio de 1936 y de formalización de los derechos que en relación con los mismos correspondían al Estado en las ampliaciones de capital.

Reglamentando con carácter especial el desbloqueo de corrección de determinados saldos ramadas de cobertura de ingresos.

Dejando temporalmente en suspenso para las empresas que operaron total o parcialmente en zona marxista la aplicación de los preceptos contenidos en el artículo 9 de la ley reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria y en el artículo 8.º de la Ley de 5 de enero de 1939 que creó la contribución excepcional sobre beneficio extraordinarios.

Educación Nacional. — Dictando normas para la celebración de la Fiesta Nacional del Libro Español el día 23 de abril del año actual.

Convocando a concurso para cubrir 4 plazas de profesor de Letras y 2 de Ciencias en el Colegio de Nuestra Señora del Carmen, de los Cuerpos patentados de la Armada.

Idem ídem 6 plazas de inspectores de idem ídem. Aire. — Anunciando concur-

El acto comenzó con una misa rezada por el párroco del Salvador, concluida la cual se bendijeron las banderas nacionales y los crucifijos que presidirán en las aulas la diaria labor docente, antes de segunda enseñanza.

En la antesala de la capilla se ha colocado un busto de don Armando, y a su derecha e izquierda retratos del Caudillo y de José Antonio.

EN LA ESCUELA DEL HOGAR

Madrid, 8. — Esta mañana se ha celebrado en la Escuela del Hogar de la Calle de Villaher, el agasajo con que el pago de la enseñanza ha sido otorgado a los obreros que han realizado la instalación de los locales.

Asistieron al acto la Jefe del Departamento de la Escuela del Hogar, Montserrat de Romay, la Registradora Central de Cultura y otras Juntas.

MULTAS A INDUSTRIALES MADRILEÑOS

Madrid, 8. — A 70.350 pesetas ascienden las multas que han sido impuestas por la Aljama de Regencia a propuesta del Delegado de Abastos a varios industriales, por infracciones cometidas en materia de Abastos.—Cifra.

Ministerio del Ejército

REGLAMENTO PARA LA CONCESION DE LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Madrid, 8. — Mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado" el Reglamento para la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, por el que se puntualizan primero los actos que se conciben meritorios para la concesión de tal condecoración. Habrá varias clases de medallas, una para los heridos, otra para los lesionados, otra para los extranjeros y otra para los prisioneros. También tendrán derecho a esta condecoración los familiares de los muertos en cantiverio o asesinados en zona roja siempre que demuestren que los deudos eran incondicionales de la Causa Nacional y que murieron prestando servicio a la misma. También tendrán derecho a ella los individuos que figuran en la Milicia Nacional.

Podrán conceptuarse heridos o lesionados los que lucharon en el frente nacional, los prisioneros de guerra, y las madres, padres o viudas de los desaparecidos a causa de la guerra o que resultaron heridos en campaña o en lucha contra los sedicentes o rebeldes en hechos de guerra; los que hayan sufrido prisión más de tres meses y tengan probada su incondicional adhesión al Régimen y que hayan obtenido libertad sin propósito de prestar servicio a los rebeldes y funcionarios en cualquier caso no deberán haber percibido sus haberes desde el 18 de julio hasta la fecha de la liberación de Madrid.—Cifra.

TRAN... Com... Se co... nión... Los al... la g... COMUNI... Berlín, 8... giera facil... ando del... En la jor... los aviones... liepentes... niento sobr... sobre el C... pancia... También e... protección s... nang y el... Un grupo... nchly ha t... as islas Sy... 4 aviones... 4 Welh... as derribar... tos Ingles... al resto... En el fre... an registra... freos. En... los apartos... rios avior... parato erie... por la artil... Tres avio... regosado... COMUN... París, 8... correspondi... nifima: Nuevos d... en la regi... bogos. Acción jo... París, 8... en la tarde... El día ha... rín acorte... ancia en e... Durante... registra act... por ombas... REPUNION... DE GI... París, 8... París, 8... en el D... presidencia... A la reun... y convenie... stieron a... Camellin y... CONSPIR... GRAN... París, 8... París máñ... nistos en e... nancia de... Los efros... en e... también an... intervenció... rna. No... SE LLEY... AL, TERE... Londres... blomático... escribe que... ldear la t... leman, p... nión retira... es notria... Alemania... principalm... de la p... VUELOS... Londres... de ha de... en la regi... and. Se l... manes... Los viv... montado e... el Paso de... tte... AVION... Copenhag... cia que u... reza. A... talment... el paso de... ocupan...

INFORMACION DEL EXTRANJERO

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Combates aéreos con bajas en ambas partes

Se concede gran importancia a una reunión del Consejo de ministros francés

Los aliados anuncian que llevarán la guerra al territorio alemán

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 8. — Comunicado de guerra facilitado por el Alto Mando del Ejército alemán: En la jornada del 7 de abril los aviones alemanes realizaron diversos vuelos de reconocimiento sobre el Mar del Norte y sobre el Centro y el Norte de Francia.

También efectuaron vuelos de protección sobre la bahía alemana y el frente occidental. Un grupo de aviones Meisner, Heinkel y Junkers, un encuentro con los aviones de bombardeo británicos (Wellington). Nuestros cazas derribaron a dos de los aparatos ingleses y pusieron en fuga al resto.

COMUNICADO RANCES

París, 8. — Parte de guerra correspondiente al día de hoy. Nuevos disparos de artillería en la región del Oeste de los Vosgos. Acción local de las patrullas.

REUNION DEL GABINETE DE GUERRA FRANCÉS

París, 8. — El Gabinete de Guerra se ha reunido esta tarde en el Quai d'Orsay, bajo la presidencia de Paul Reynaud. A la reunión que duró una hora y cincuenta minutos, asistieron también los generales Gamelin y George. — Efe.

SE LLEVARA LA GUERRA AL TERRITORIO ALEMÁN

Londres, 8. — El redactor jefe del "Daily Telegraph" escribe que pronto serán adoptadas energéticas medidas para llevar la guerra sobre territorio alemán, para destruir la imprenta restante de que son los países neutrales que limitan con Alemania los que deben sufrir principalmente las consecuencias de la guerra. — Efe.

VUELOS SOBRE LAS ISLAS ZHETLAND

Londres, 8. — Esta mañana se ha dado la señal de alarma en la región de las Islas Zhetland. Se han visto aviones alemanes.

AVION QUE ATERRIZA VIOLENTAMENTE

Copenhague, 8. — Reuter anuncia que un avión de las Reales Fuerzas Aereas, ha aterrizado violemente a causa de una avería al Norte de Sumatra. Sus tripulantes han resultado ile-

VAPOR GRIEGO HUNDIDO POR UNA MINA

Londres, 8. — El vapor griego «Okeania», de 4.843 toneladas se ha hundido en el Mar del Norte, probablemente a consecuencia de haber chocado con una mina. El jefe de máquinas ha desaparecido y cinco marinos han resultado heridos. Los demás tripulantes se han salvado. — Efe.

Comunicados del domingo

Berlín, 7. — Comunicado de guerra del alto mando del ejército alemán, perteneciente al domingo. No se han registrado acontecimientos de importancia en el frente del Oeste. Los aviones alemanes ejecutaron, el 6 de abril, vuelos de reconocimiento en el mar del Norte.

Un avión de reconocimiento de tipo Dornier ha sido atacado por un grupo de aparatos enemigos. El aparato alemán se ha defendido durante largo tiempo, hasta que tuvo que abandonar la lucha por sentir que faltaba la esencia. El aparato pudo regresar a su base.

Varios aviones enemigos, han volado durante el día 6 de abril, sobre territorio de Luxemburgo y han pasado a la parte norte de Noruega.

Al regreso han volado también el cielo de Luxemburgo. — Efe.

París, 8. — Comunicado de guerra: Nada importante que señalar. — Efe.

París, 8. — Comunicado de guerra de esta noche: En tierra sólo se han registrado algunos tipos de artillería en el sector occidental de los Vosgos.

En el aire, en cambio, se ha señalado una gran actividad por ambas partes. En combate aéreo han sido derribados cinco aviones enemigos, uno de ellos por los aparatos británicos. — Efe.

Berlín, 8. — La agencia D. N. B. anuncia: «Esta tarde una patrulla de cazas alemanes ha atacado a 24 aviones ingleses de bombardeo, tipo Wellington, que volaba sobre el mar a unos 150 kilómetros al Norte de la isla de Syt. En el combate fueron derribados dos de los aparatos enemigos. Los demás se vieron obligados a huir en dirección Oeste.»

Los aviones alemanes regresaron sin novedad a su base. — Efe.

Londres, 8. — Crónica de guerra transmitida por la agencia Havas: «Un solo incidente se ha producido ayer en el frente. Una patrulla alemana se ha aproximado a un puesto francés, en la región situada al Oeste de los Vosgos.»

La actividad aérea ha sido totalmente nula, dadas las condiciones atmosféricas. Únicamente se han señalado dos acciones francesas de reconocimiento y una alemana. No obstante, se ha registrado el paso de muchos aparatos en la región del Norte de Francia.

En el mar del Norte únicamente se han señalado patrullas inglesas. — Efe.

La guerra contra los neutrales

(Crónica de Alemania, especial para "MEDITERRANEO", transmitida por la Agencia Transocean.)

Berlín. — Es esta guerra verdaderamente extraña, ya que las potencias occidentales que la provocaron se limitan a pronunciar discursos con elocuencia democrática, tratando de anular a Alemania con palabras y todo el mundo ignora la actitud que adoptará Alemania en espera de los acontecimientos. Por eso, los alemanes, con plena conciencia en su Caudillo, Adolfo Hitler, saben que en el momento oportuno se les dará la orden para llegar hasta el final.

Entre tanto se sigue haciendo la guerra pero no contra Alemania sino contra los neutrales. Y ello desde el punto de vista de que los neutrales en 1914 o casi todos eran enemigos de Alemania, mientras que hoy en cambio los neutrales, recordando la experiencia que adquirieron hace 25 años, mantienen una actitud firme y no quieren verse arrastrados en la lucha.

Ahora bien, ¿cómo se hace esta guerra contra los neutrales? Del mismo modo que cualquiera otra guerra. Primeramente se procede a un bombardeo terrible de artillería, tal fue en la guerra contra los neutrales el bombardeo propiamente dicho contra Escandinavia, como primer intento del aserto de que Inglaterra y Francia luchan por los neutrales y por su libertad. Así se dijo por Churchill, pero en vista del fracaso, las potencias democráticas se decidieron a hablar más claro. Se empezó a hablar entonces de la violación técnica y ahora se ha desencadenado una ofensiva de notas diplomáticas. También este ataque como cualquiera otro ataque militar, se lleva con el mayor secreto. No se sabe nada en concreto sobre el particular y también se presiona hasta el máximo la opinión de los países neutrales que suministran a Alemania materias primas o viveres, lo que equivaldría a aquel "yo maré" sin tener en cuenta que Alemania no podría tolerar ni dejar de verlo como un hecho agresivo.

¿Qué harán los neutrales? La respuesta es algo sencilla: que se disloque su economía con los gastos de guerra, pero permanecer neutrales y oponer una rotunda negativa a las pretensiones de las potencias occidentales.

Otro barco alemán torpedeado

Londres, 8. — Reuter anuncia que el barco petrolero alemán «Possidonja» de 12.000 toneladas ha sido hundido por un submarino inglés ante las Islas Raner.

Los 56 tripulantes abandonaron el buque y llegaron a la costa noruega. El Capitán fue hecho prisionero. — Efe.

ULTIMA HORA

Paralización del tráfico marítimo en el litoral noruego

Cincuenta buques de guerra alemanes zarpan de sus bases, con dirección Norte

Oslo, 8. — El Ministro de Negocios noruego, Cohl, ha hecho unas declaraciones en la sesión extraordinaria del Storting, sobre la política extranjera noruega. Hizo constar explícitamente que todos los neutrales están horrorizados ante los procedimientos de las potencias occidentales.

Cohl dió después lectura a la nota anglo-francesa del viernes último y afirmó que las potencias occidentales declaran en este documento que Noruega y Suecia están bajo la presión de Alemania en los tres últimos meses y que por consiguiente, las potencias occidentales no pueden considerar a Suecia y Noruega como naciones enteramente independientes y no podrán admitir, por tanto, que Alemania siga procediéndose en dichos países las materias primas que necesita y tomarán las medidas necesarias para salvaguardar sus intereses, si es que el Gobierno noruego mantiene sus puntos de vista.

La nota expresa a continuación las medidas que habrán de ser tomadas para la protección de las pequeñas naciones. El Ministro dijo después que ha manifestado a los Embajadores de las potencias occidentales que se ofende sin motivo Noruega, al querer pretender que no es enteramente libre e independiente.

La nota del viernes último— continuó diciendo—no tiene una sola palabra acerca de las gestiones que las potencias occidentales tenían intención de hacer. Después de recibir esta nota Cohl telefonó inmediatamente al Ministro de Negocios Extranjeros de Suecia.

Esta mañana a las diez— prosiguió diciendo—los Ministros de las potencias occidentales han venido nuevamente al Ministerio de Negocios Extranjeros para decir que tenían que hacer entrega de una nueva nota. Tres cuartos de hora más tarde, dicha nota fue entregada.

Cohl da después lectura al texto de esta nota, ya conocido, y considera que no existe una relación lógica entre ambas. Las potencias occidentales— agrega—pretenden que tienen que violar el derecho de los neutrales para protegerse. Hay que reconocer que esto representa una moralidad singular. El Ministro dió lectura después a la nota de réplica y afirmó que por el momento no hay nada más que añadir.

El Presidente de la Cámara noruega inmediatamente toma la palabra y afirma que la Comisión de Negocios Extranjeros se declara de acuerdo con la declaración del Ministro Cohl. Una gran muchedumbre esperaba a la salida de la Cámara la terminación de la sesión extraordinaria y comentaba apasionadamente los últimos acontecimientos internacionales.—Efe.

EL GOBIERNO SUECO ACUERDA MEDIDAS DE DEFENSA EXCEPCIONALES

Helsinki, 9. — Noticias recibidas de Estocolmo y difundidas por la radio de Helsinki, dan cuenta de que el Estado Mayor sueco ha acordado adoptar medidas excepcionales de defensa en vista de la situación militar actual.—Efe. AVIONES ALEMANES ATACAN CON EXITO A LAS FUERZAS NAVALES BRITANICAS

Berlín, 8. — Se anuncia que a última hora de la tarde de hoy, los aviones de combate alemanes han atacado con buen éxito a las fuerzas navales inglesas en la bahía de Scapa Flow. PARALIZACION DE LA NAVEGACION EN EL LITORAL NORUEGO

Oslo, 8. — El jefe del puerto de Bodoe ha recibido orden de paralizar la navegación en el fiord del Oeste y el puerto de Nardich, a consecuencia de la intervención aliada en las aguas noruegas. Por su parte, los barcos de pesca han recibido instrucciones de no salir al mar.—Efe.

Oslo, 8. — Un barco de guerra extranjero de gran tamaño, ha sido visto esta mañana en las proximidades de Bud, a media milla de la costa. El mismo buque fue señalado después frente a Hústadvika, donde detuvo a todos los vapores que pasaban.

Según la prensa de Oslo, se ha paralizado todo el tráfico marítimo por el litoral.—Efe. BARCO ALEMÁN TORPEDEADO

Londres, 9 (Urgente). — Comunican de Oslo a Reuter que

el transporte militar alemán "Rio de Janeiro", que llevaba a bordo 300 hombres, ha sido torpedeado cerca de Christiansund.

El número de muertos se eleva a 150.—Efe.

Londres, 8. — La Agencia Reuter comunica que el buque alemán "Rio de Janeiro", que ha sido hundido por un submarino, desplazaba 5.600 toneladas.

El barco ha sido hundido en el Skaggerak, ante la costa meridional noruega.

Ciento cincuenta supervivientes han sido llevados al puerto noruego de Sillsand. Se teme que un número igual haya perecido.—Efe.

SON APAGADOS LOS FAROS DE LAS COSTAS NORUEGAS

Oslo, 8. — El Almirantazgo noruego anuncia que todos los faros situados entre la frontera sueca y Marsteinen, cerca de Bergen, serán apagados hasta nueva orden. Las estaciones de radio y los faros de Lista, Faisne, Fjolo, Tevot, Slotterog y Marsteinen, suspenderán también su actividad.—Efe.

LA ESCUADRA GERMANA RUMBO AL NORTE

Amsterdam, 8. — Según comunican de Oslo al diario "Telegraph", 50 barcos alemanes de guerra salieron esta mañana de sus bases rumbo al Norte. Casi todos ellos siguieron la ruta del Grand Belt y 6 o 7 tomaron la del Sund.

Los informes añaden que a las once de la mañana, eran importantes las fuerzas navales que se encontraban en Catterath y se dirigían hacia el Nordeste.

Algunos creen que estos movimientos indican la posibilidad de una batalla naval. — Efe.

Los aliados trataban de impedir la navegación por el Danubio

El Gobierno rumano ha desbaratado el plan

Berlín, 8. — La Agencia D. N. B. comunica que el Ministerio de Negocios Extranjeros se halla en posesión de una documentación detallada referente a una amplia y desconocida tentativa de sabotaje que con la ayuda de los soldados ingleses quería llevar a cabo el Intelligence Service inglés en el Danubio.

A causa de la indiscreción de los marineros, se ha sabido que los navios ingleses llevaban a bordo grandes cantidades de revólveres, pistolas de señales, granadas de mano, ametralladoras, cañones de marina, granadas submarinas y minas.

Entre la tripulación se mezclaba más de un centenar de soldados especialistas ingleses disfrazados de marinos y provistos de pasaportes especiales, 5 oficiales de la aviación y personal técnico inglés.

El cargamento había sido declarado como cargamento de tránsito y el jefe de la empresa era un miembro destacado del Intelligence Service, con resi-

dencia en Rumania, camuflado de Vicecónsul inglés.

La empresa tenía por objeto hacer imposible la navegación por el Danubio en diversos lugares, con el fin de impedir la navegación alemana por el río y entorpecer los transportes comerciales entre los Estados del Noroeste de Europa y el Reich.

Concedoras de los anteriores detalles, las autoridades rumanas han detenido a los navios sospechosos en el puerto danubiano de Giurgiu, donde han sido sometidos a un registro. Dichas autoridades han encontrado a bordo de un navio más de 400 cajas de explosivos de gran eficacia. Todos los barcos podrían ser transformados fácilmente en navios de guerra y estaban provistos de ametralladoras, y cañones de tiro rápido.—Efe.

Si usted apoya a MEDITERRANEO contribuirá a que Castellón tenga el periódico que merece

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

CONVOCATORIA PARA MAESTROS Y MAESTRAS

La Junta Provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada el día 5 de los corrientes, acordó abrir nueva convocatoria para solicitar interinidades a todos los Maestros y Maestras que reúnan las condiciones que a continuación se detallan:

Las instancias deberán dirigirse al Ilmo. señor Presidente de esta Junta, reintegrándolas con póliga de 1.º y 5.º pesetas y un sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 0.50.

Las instancias, con la documentación necesaria, deberán tener entrada en la Secretaría de esta Junta (Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza) a partir del día de mañana, terminando el plazo de admisión de solicitudes el día 30 del actual. Los pliegos certificados que tengan entrada al siguiente de la terminación del plazo señalado serán aceptados.

Instrucciones

Pueden solicitar todos los Maestros y Maestras que habiendo terminado los estudios del Magisterio, no hayan sido inhabilitados para el desempeño de cargos públicos, suspensos o separados de la enseñanza, ofreciendo garantías suficientes en el orden religioso, moral y patriótico, y puedan, cuando llegue a la edad de la jubilación forzosa, sumar el número de años al Servicio del Estado, necesarios según la Ley vigente, para el disfrute de haber pasivo. Los que hayan cumplido 50 años de edad, no podrán solicitar interinidades si no están dispensados de edad, la cual deberá solicitar de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, según las condiciones de estado físico y de otro grado del solicitante.

Documentos que deberán acompañarse a la instancia:

- a) Certificación de nacimiento legalizada y legitimada.
 - b) Certificación de estudios en la que se hará constar haber hecho el depósito del Título de Maestro y la convocatoria en que terminó la carrera.
 - c) Certificación de antecedentes penales, si el solicitante ha sido más de tres meses que no ha desempeñado interinidades.
 - d) Certificación de la situación militar para los varones y del Servicio Social para las mujeres.
 - e) Hoja certificada de servicios si el solicitante los ha prestado ya en Escuelas Nacionales.
 - f) Documentación que justifique los motivos de preferencia, si es que los alega el interesado.
 - g) Copia de la Orden resolutoria del expediente de Depuración, o, en su defecto, dos avales de conducta suscritos por Autoridades capacitadas para ello como Alcalde, Autoridad Eclesiástica y del Jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S.
- La hoja de servicios exigida de presentar los documentos señalados en los apartados a) y b), siempre que el solicitante los haya prestado en esta provincia y pueda la Sección Administrativa comprobar su veracidad.

Preferencias

- 1.º Ser mutilado como consecuencia de la pasada guerra, siempre que la mutilación no le imposibilite para el desempeño de la enseñanza.
- 2.º Ser herido de guerra, siendo preferido dentro de este orden, el que mayor número de heridas demuestre haber sufrido.
- 3.º Haber prestado servicios militares como combatiente. Se entiende excombatientes, que lo serán los que hayan permanecido más de seis meses en línea de

combate y en frentes de los mismos.

4.º Haber sufrido prisión o vejamen grave por los rojos en la persona del solicitante. Excautivos que estuvieron más de tres meses sufriendo prisión en cárceles o checas.

5.º Ser familiar de muerto o mutilado hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. Dentro de este orden serán preferidos los que hayan perdido mayor número de familiares.

6.º Dentro de los mismos grados de parentesco, haber perdido mayor número de familiares asesinados por las hordas marxistas en su barbarie desenfrenada.

7.º Haber tenido prisionero o mutilado por los rojos algún familiar dentro de los grados de parentesco antes citados.

8.º Haber perdido en grave cuantía los medios naturales de vida, como consecuencia de la guerra.

9.º Haber asistido a los Cursos de Orientación y Perfeccionamiento del Magisterio Primario.

10.º Mayor tiempo de servicios interinos en Escuelas Nacionales.

11.º Mayor antigüedad en la terminación de la carrera, y, en caso de empate, la mayor edad.

Las preferencias que el solicitante alegue deberán reflejarse en certificaciones y documentos probatorios expedidos por las Autoridades antes citadas; serán rechazados todos aquellos documentos, como certificaciones, declaraciones y otras pruebas que no vengan debidamente respaldadas, las primeras y las segundas con pólizas de 3 pesetas y las otras con pólizas de 1.50. Las hojas de servicios con timbres móviles de ofis.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

CARBON de encina y mineral para cocinas y fraguas, leña aserrada a precios económicos. Servicio a domicilio. Para pedidos y encargos en la Carbonería de Vicente Celades, Calle Dolores, 16, y Pedro Aliaga, 7, Castellón.

SE DESEA planta baja para establecimiento, en sitio céntrico. Gratificaré con 100 pesetas. Razón esta Administración.

SE VENDE mostrador de mármol. Razón Ronda de Miraflores, 88.

SE VENDE coche conducción interior, patente 10 H. P. Razón La Económica, Monzónis. —Trinidad, 190.

FABRICA de Lacas Celulósicas y disolventes. M. Afonso, calle Pedralbes, número 2 (S. G.), Barcelona, 6.

POTRO-CERRIL, se perdió el viernes último, color castaño, cola cortada, se ruega su devolución a su dueño, Sebastián Monlleó. — Nules.

MASET; se desea para alquilar temporada de verano, que sea espacioso y que esté cerca de la capital. Razón esta Administración.

VENDO: Madera de una casa antigua. Mostrador y escritorio de nogal. 2 tractores (uno para naranjos). 3 mulos superiores. 8 años. 2 autos. 1 moto (incompleto). Meliá, Enmedio, 37-2.º.

Advertencias

Es obligatoria la aceptación del cargo de Maestro interino, así como también su posesión. Los que no lo hicieran o renunciaren sin causa justificada, quedarán inhabilitados para el ejercicio como interinos en Escuelas Nacionales y con la postergación de un año.

La posesión en el cargo para el que resulten nombrados, tendrá lugar dentro de los diez días, a partir del siguiente al de la fecha que lleve el Título administrativo y anuncio en el B. O. de la provincia.

Todo aspirante para poseer su Escuela debe estar en posesión del Título de Maestro o de la certificación de haber hecho el depósito, que deberá ser registrado en esta Sección Administrativa antes de la posesión.

Todo Maestro que su cese obedezca a causas independientes a su voluntad y sin haber regentado la Escuela, para la cual ha sido nombrado, por un tiempo mínimo de tres meses, previa solicitud, dirigida al señor Presidente de la Junta, volverá a la cabeza de la lista de aspirantes.

Las instancias debidamente documentadas pueden presentarse personalmente, o por delegación o correo.

Castellón de la Plana 8 de Abril de 1940.—El Presidente, Luis Revest.—El Secretario, Miguel Agrover.

ANUNCIOS

Encontrándose vacante la sustitución de una de las Escuelas Nacionales de Villarreal por concesión de permiso de tres meses para asuntos propios sin sueldo, a la titular doña Teresa Mateu Ferrer, se hace público para conocimiento de las Maestras que deseen solicitar dicha sustitución que lo será con el sueldo anual de 4.000 pesetas y por el tiempo que dure el permiso concedido a la señora Mateu Ferrer.

El plazo para la presentación de instancias será el de 5 días contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia y la documentación, la misma que se señala en los apartados a), b), c), d), e), f) y g) del artículo 47 de la O. M. del 20 de Agosto de 1938.

Encontrándose vacante la sustitución de una de las Escuelas Nacionales de Almazora por concesión de tres meses de permiso, sin sueldo, para asuntos propios a la Maestra titular doña María del Pilar Llopis Porear, se hace público para conocimiento de las Maestras que deseen solicitar dicha sustitución, que lo será con el sueldo anual de 4.000 pesetas y por el tiempo que dure el permiso concedido a la señora Llopis Porear.

El plazo para la presentación de instancias será de cinco días y la documentación la misma que se señala en los apartados a), b), c), d), e), f) y g) del artículo 47 de la O. M. del 20 de Agosto de 1938.

Encontrándose vacante la sustitución de la Escuela Nacional mixta de Herbeset (Morella), por concesión de permiso de tres meses para asuntos propios sin sueldo, al titular don Pascual Llop Martínez, se hace público para conocimiento de las Maestras que deseen solicitar dicha sustitución, que lo será con el sueldo anual de 4.000 pesetas y por el tiempo que dure el permiso concedido al señor Llop Martínez.

El plazo para la presentación de instancias será el de 5 días contados desde el siguiente al de la publicación de este anuncio en el B. O. de la provincia, y la documentación, la misma que se señala en los apartados a), b), c), d), e), f) y g) del artículo 47 de la O. M. del 20 de Agosto de 1938.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 129 del Estatuto vigente del Magisterio de 18 de Mayo de 1923 y apartado 11 del artículo 4.º de la O. M. de 19 de Junio de 1939. Castellón 6 de Abril de 1940.—El Presidente, Luis Revest.—El Secretario, Miguel Agrover.

Beatificación de la V. M. Joaquina de Vedruna, fundadora del Instituto de R.R. Carmelitas de la Caridad

19 MAYO 1940

Periodo de efectación: 16 Mayo al 25 Mayo.

Concentración de todos los peregrinos en Barcelona.

Permanencia en Roma, del 18 al 25 Mayo.

Clases de billetes: Dos, de 750 y 1.000 pesetas.

Estos precios comprenden:

El transporte en ferrocarril de Barcelona a Barcelona, la manutención, el transporte en Roma, la visita a Basílicas, Catacumbas, etc.

Los pasaportes serán colectivos; para adquirirlos basta que presenten a las RR. Carmelitas de la Sanidad, aquí Colón, 56, la cédula personal, dos fotografías y un aval del señor Cura de su Parroquia.

Sería muy justo y loable que todos los españoles nos esforzásemos en tomar parte o promover esta peregrinación tan patriótica, ya que se trata de una insigne española, cuyos trabajos tanto han favorecido a la Iglesia Católica, particularmente en España, con la fundación del recomendable Instituto de RR. Carmelitas de la Caridad.

La M. Superiora y demás Comunidad del Colegio de esta Ciudad, invitan, por medio de estas líneas, a tomar parte en la peregrinación a todas las personas conocidas y ajenas a su labor caritativa y pedagógica.

Se ruega a quienes deseen tomar parte en la peregrinación avisen antes del día 20.

REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA. — Su primera manifestación el "Subsidio de Vejez", con el se cumple la **condigna del Caudillo: Que en todo tiempo es tenga lo indispensable para la vida. Afiliate en las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.**

LA FIESTA NACIONAL

EN CASTELLON

LA NOVILLADA ECONOMICA DEL PASADO DOMINGO

Los novillos de Ceballos fueron mansos el primero y el último. El segundo muy bravo y quedado el tercero. Paquito Albaracin no pudo hacer nada aplaudiéndose por la voluntad que demostró.

Alvarito Moyá aymó un escándalo torando con el capote. ¡Vaya parones que dió! La faena de muleta fue amenizada con la música. Se le concedió la ojea, dando la vuelta al ruedo.

Cubedo, que salió con muchos bríos, se desanimó ante el novillo que le cupo en suerte. Al otro novillo le toró muy bien.

Por estar enfermo Pintón, lo toró Julián Ruiz «Perdigón». Lo toró el peor becerro. No paró un momento de dar vueltas al anillo. No hizo nada «Perdigón», enseñando únicamente sus diferentes métodos para clavar el estoque. Oyó un aviso.

Bregando Moyá, Perona y Paico.—C.

EN VALENCIA

Figuraba en primer lugar Ruiz Toledo, que desentonó de sus compañeros.

Pepe Luíz Vázquez se impulsó con su arte soberano. En los dos novillos hizo tanto con el capote como en la muleta, faenas inenarrables, como en Valencia hacía tiempo no se veía.

Todo ello tan hermoso y tan grande, que desbordó el entusiasmo del público.

Yoni alternó dignamente con Pepe Luíz Vázquez. El público le mostró su estimación reiteradamente y con justicia.

"MEDITERRANEO" en la provincia

BURRIANA

En el Colegio "Niño Jesús de Praga", se dió el pasado domingo la última representación de la "Pasión, Muerte y Resurrección del Señor". El resultado apoteósico ha dejado completamente satisfecho al público más exigente.

Estas representaciones deben repetirse en todos los pueblos, por lo afeccionadas en religión y moral pues el drama de que se trata desarrolla una argumentación contundente contra la falsa justicia que se cebaba a veces en la inocencia indefensa; y es una demostración emocionante de la caridad divina que debe residir en todo corazón cristiano.

Como ésta del domingo fué la última representación, los actores y Colegio dan las gracias a las familias que con tanta asiduidad han asistido a estas veladas, correspondiendo a los afanes con que ellos se empeñan en proporcionarles ratos de santo recreo y expansión de piedad hondamente cristiana.—XX.

VILLAFAMES

El sábado próximo pasado, contrajo matrimonio la encantadora señorita Angeles Marzá Marzá, Regidora Local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., con el joven Guardia Civil del Puesto de esta Villa, don Vicente Isaac Pitarch, excautivo de los rojos que lo hicieron prisionero cuando entraron en Teruel.

Bendijo la unión el Reverendo Fray Aurelio del Sagrado Corazón de Jesús, Carmelita Descaizo, venido precisamente para administrar el Sacramento, por la gran amistad que le une a los familiares de la novia.

Durante la Santa Misa una orquesta con acompañamiento de armonio amenizó el acto religioso con selectas melodías. Fray Aurelio dirigió una elocuente y conmovedora plática a los recién casados, puntualizando los deberes que el Santo Sacramento del Matrimonio les impone.

La novia iba ataviada con riquísimo traje negro, precioso aderezo de oro y ramo natural de simbólico azahar y el novio vestía uniforme del benemérito cuerpo a que pertenece.

Los novios salieron de la enorme silencia por la gran muchedumbre que contestó por segunda vez con el "Presente" de rigor a la voz de los "Caidos por Dios y por la Patria".

Las palabras pronunciadas por el Jefe Local y el señor Cura, fueron elocuentísimas, gloriosando ambos la significación de la Victoria y lo que debe ser el deber de los españoles.

La multitud que asistió a la ceremonia, aplaudió con entusiasmo a los oradores.

Todos los actos estuvieron concurrencísimos, demostrando Ortells, una vez más su adhesión al Caudillo, único que en primera vez ha torjado la Victoria que no podemos olvidar los españoles.—CORRESPONSAL.

Labore por la importancia de su provincia, apoyando MEDITERRANEO

Dr. Enrique de Salcedo
Ex-Médico de los Hospitales de San Pablo y Clínico de Barcelona
MEDICINA GENERAL Y ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Mayor, 30 - 2.º - derecha

La Casa Sagalá de Valencia
ALTA COSTURA
Participa a su distinguida clientela y demás Sras. que durante los días 10 y 11 del etc. permanecerá en el Hotel Sagalá donde presentará su gran colección de vestidos y abrigos de primavera y verano.
Horas de 11 a 1 mañana y 4 a 8 tarde.

Iglesia con lucido acompañamiento hasta la casa de la novia, donde se sirvió un refrigerio a los invitados.

Por reciente luto se celebró la boda en familia.

Con tan fausto motivo han recibido gran número de valiosos regalos de sus muchas buenas amistades.

Por la tarde y en auto, salieron los desposados para Valencia y Zaragoza.

Los deseamos completa felicidad en su nuevo estado y una interminable luna de miel. —En la relación de Maestros Nacionales depurados y convalidados en su cargo por el Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, inserta en MEDITERRANEO del día 5 del corriente, figuran los de esta localidad don Lorenzo Arribas Ruiz y don Cesáreo Pérez Villanueva.—CORRESPONSAL.

ORTELLS

Se han celebrado las fiestas de la Victoria. La víspera hubo gran animación y vuelo general de campanas por el aniversario.

El día de la Victoria desfilaron por las principales calles de la población. En la cabeza marchaba la banda de Flechas, Pelayos y Cadetes, detrás de ellos las Milicias de segunda línea, a cuyo frente iba nuestro Jefe Francisco Corcar, siguiendo las autoridades locales, previamente invitadas por el Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S., así como el pueblo en masa.

Desde el Jefe Local se dirigieron a la Iglesia Parroquial, en la que se celebró Santa Misa, cantada por las hermanas de la Sección Femenina, que resultó solemnísimas. Terminada la función religiosa y desde la Iglesia se hizo una manifestación, que al llegar frente a la Cruz de los Caidos fué descubierta por el Rvdo. señor Cura del pueblo y solemnemente por el Jefe Local de Movimiento, se dieron los votos correspondientes y los señores de Presente por tantos cuantos fueron asesinados por la horda comunista.

Desde la puerta de la Iglesia dirigieron la palabra el señor Cura y Jefe Local a todos los asistentes a dicho acto, leyendo la Oración de Sancho Mazas, que fué escuchada con enorme silencio por la gran muchedumbre que contestó por segunda vez con el "Presente" de rigor a la voz de los "Caidos por Dios y por la Patria".

Las palabras pronunciadas por el Jefe Local y el señor Cura, fueron elocuentísimas, gloriosando ambos la significación de la Victoria y lo que debe ser el deber de los españoles.

La multitud que asistió a la ceremonia, aplaudió con entusiasmo a los oradores.

Todos los actos estuvieron concurrencísimos, demostrando Ortells, una vez más su adhesión al Caudillo, único que en primera vez ha torjado la Victoria que no podemos olvidar los españoles.—CORRESPONSAL.

Labore por la importancia de su provincia, apoyando MEDITERRANEO

Dr. Enrique de Salcedo
Ex-Médico de los Hospitales de San Pablo y Clínico de Barcelona
MEDICINA GENERAL Y ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Mayor, 30 - 2.º - derecha

La Casa Sagalá de Valencia
ALTA COSTURA
Participa a su distinguida clientela y demás Sras. que durante los días 10 y 11 del etc. permanecerá en el Hotel Sagalá donde presentará su gran colección de vestidos y abrigos de primavera y verano.
Horas de 11 a 1 mañana y 4 a 8 tarde.

NAVIERA AZNAR S. A.
B/m. "MONTE ARALAR"
Cargará en este puerto el día 14 de los corrientes para los de Alicante, Cartagena, Motril, Málaga, Ceuta, Cádiz, Sevilla, Bonanza, Vigo, Marín, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
INFORMES: **Sucesor de Sebastián Roca**
Plaza de la Paz, 1, bajos — Teléfono 2017

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOL

Campeonato de Liga

CICLISMO

Hubo "sorpresas" en Barcelona, Santander y Alicante

Sigue en cabeza el Aviación; el Barcelona se aleja de la cola, y el Valencia vence al Español

En la Segunda División, derrota de la U. D. Levante - Gimnástico

BRIEF COMENTARIO

Contra todos los comentarios, el domingo se registraron las debidas sorpresas.

El Valencia, aunque mejorado, nadie era capaz de vaticinar que ganara al Español en su propio campo. Así ha sido, con lo cual, el Español se puede despedir de ser campeón. El equipo valenciano se ha colocado aún en envidiable situación.

Otra sorpresa ha sido la del Barcelona, batiendo al Hércules en su propia "salsa". Falta de hacer esos dos puntos al delantero para alejarse de la cola.

El otro resultado inesperado ha sido el A. Aviación venciendo al Racing de Santander por dos tantos. Con este resultado el equipo madrileño se puede decir que es campeón, ya que le quedan partidos de poca monta.

En la segunda división tenemos otra "inesperada" sorpresa. Es la derrota sufrida en Vallejo por el equipo U. D. Levante-Gimnástico.

Primera División

R. SANTANDER, 0
A. AVIACION, 2

El arbitraje de Cojenuri, malo. Dominaron desde el principio los madrileños.

El Racing fue serenándose poco a poco, neutralizando la supremacía atlética.

El primer tiempo terminó con un empate a cero.

En la segunda parte dominaron un poco los locales. Avanzaron los madrileños, creándose un barullo ante la meta de Peñero y Vázquez envía la pelota a la red.

El juego carece de interés por la supremacía de los forasteros.

Hay nuevos pases del Athlétiq por el ala de Vázquez y en una magnífica jugada de Elice-gui, éste marca, de cabeza, el segundo gol de los cochicheros.

Se produce otro incidente por una nueva entrada de Víctor y Caballero y el árbitro expulsa al defensa.

El partido fue duro y eso le restó brillantez. La superioridad de los madrileños fue manifiesta.

SEVILLA, 3

En el primer tiempo dominó el equipo blanquiverde y el Sevilla consiguió un tanto a los quince minutos, que se originó de la siguiente manera: un centro de Salustiano lo introdujo Raimundo de cabeza en la red.

Así terminó la primera parte.

El Betis jugó después a favor del sol, dominó más y si no se apuntó el triunfo fue debido a la mala actuación de los delanteros. A los seis minutos el Betis consiguió el empate; lo obtuvo Muñoz a la salida de un corner.

Dos minutos más tarde el Sevilla logra deshacer el empate por mediación de Salustiano, que desde una esquina tiró fuerte y cruzado, batiendo a Suárez.

Poco después Paquirri remata un centro de Valero, logrando el empate a dos tantos.

Faltando dos minutos para terminar el encuentro, en un pelotazo frente a la portería bélica, Torrentegui mete el pie, marcando el tercer tanto para el once blanco.

Minutos más tarde vuelve a empatar el Betis. Guillamón pasar un balón bombeado que el palo devuelve y Caballero, rápido, envió a la red.

El partido parecía que iba a terminar con empate a tres, pero un minuto antes de finalizar el encuentro López se hace con el balón y en jugada personal logra batir a Suárez.

El Betis todavía intenta romper la portería del Sevilla y ataca con ímpetu, sin obtener resultado.

ESPAÑOL, 2
VALENCIA, 3

El partido había despertado gran interés. En los primeros momentos de jugar, el Español presionó fuertemente la meta valenciana; a los ocho minutos de juego se hace con la pelota Arana, burla a dos jugadores contrarios y manda un magnífico centro que Más, oportuno, con la cabeza, mete en la red.

Este es el primer tanto para el Español, no marcándose ninguno más en la primera.

Hubo jugadas peligrosas entre ambas partes, en las que Trias, especialmente, se lució.

Faltando dos minutos para terminar el primer tiempo, Mundo dió una patada a Rovira, éste se la devolvió y con este motivo fue expulsado del campo.

En la segunda parte el Español jugó con diez jugadores. Se llegó a los 30 minutos sin marcar ningún equipo.

Dos minutos después, Mundo, en un barullo ante la puerta española, logró el empate a un rechace flojo de Trias.

Poco después el mismo jugador valenciano, de un chut fuerte, consiguió el segundo tanto. Vuelve a marcar el mismo a los 36 minutos de un formidable chut de lejos.

El Español se lanzó al ataque y a los 36 minutos consiguió el segundo y último tanto.

MADRID, 5
ZARAGOZA, 1

El General Moscardó ocupó la tribuna presidencial.

Al principio el partido careció de interés. Los aragoneses presionan algún rato, causando el desconcierto en el equipo blanco. A los veintitrés minutos reacciona el Madrid.

El delantero-centro del Madrid realiza un ímpetuoso avance, pasando a Alonso y éste, con la izquierda, obtiene el primer tanto. El público, por lo bien que se ha realizado la jugada, ovaciona calurosamente, terminando el primer tiempo con uno a cero a favor del Madrid.

Vuelve a presionar el equipo aragones, siendo dueño del campo, embotellando al Madrid. A los dieciséis minutos reaccionan los madrileños y un

fallo de Deva es recogido oportunamente por Alonso, obteniendo el segundo tanto.

A partir de aquí, pasa a dominar el Madrid, jugando a placer.

Marín es el autor del tercer tanto al deshacer un lío frente a la puerta aragonesa. Poco después Sancho, que está completamente solo, remata el cuarto tanto.

A los treinta minutos el Zaragoza consigue su único tanto, obtenido por Bilbao.

En corner contra los aragoneses, Alonso obtiene el quinto tanto en colaboración con Alday.

A. BILBAO, 4
CELTA, 1

Buen futbol depararon a la afición en el primer tiempo ambos equipos.

Dominó desde el principio el equipo local, pero fué el primero en marcar el Celta, por mediación de Nolet, al recibir un pase de Machicha I.

Los bilbaínos reaccionaron y a los dos minutos del anterior consiguieron el empate. Fué el autor Unamuno, al recibir un pase de Panizo.

Cinco minutos después Gorostiza, en una internada; pasa a Unamuno, que obtiene el segundo.

En la segunda parte los dos equipos bajan de calidad.

A los treinta minutos, en un centro de Panizo, Unamuno lanza el balón con la cabeza, quitándose de las manos a Alberti, consiguiendo el tercer tanto.

Cuando faltaban diez minutos para terminar el encuentro, un chut suelto de Gorostiza es recogido de cabeza por Unamuno, quien devuelve el balón a Gorostiza, el cual marca el cuarto tanto.

La diferencia de clase del Athlétiq fué rotunda.

El equipo galaico impresionó a ratos por su codicia y su deseo de ganar. Se le ve que va mejorando en cada partido.

BARCELONA, 2
HERCULES, 1

Los jugadores del Barcelona, apenas llegaron a Alicante, fueron a la casa de José Antonio, llevándole flores y orando breves momentos.

El Hércules fué el peor encuentro que ha jugado y como el Barcelona tampoco desarrolló buen juego, el partido fué de mala calidad.

Sólo Herrerita hizo un buen partido.

Dominaron los catalanes y con el resultado de uno a cero a favor del equipo azul-grana, terminó la primera parte.

Apenas iniciada la segunda parte, Herrerita lanza un buen tiro, escapándose la pelota a Pérez siendo el segundo gol forastero.

A partir de este momento, Nougues tiene que intervenir

muchas veces y con acierto. Se produce una melec ante su puerta y Aparicio, muy oportuno, consigue el único gol para los propietarios del terreno.

El Barcelona se dedica a la defensiva, cediendo infinidad de corners, todos sin consecuencias.

Incurren los catalanes en penalty, que tirado por Maciá va fuera, perdiendo con ello los alicantinos toda posibilidad de victoria.

Hay una ligera reacción barcelonista, detenida por el Hércules que busca afanosamente al menos el empate, sin conseguirlo.

RESULTADOS

Español, 2; Valencia, 3.
A. Bilbao, 4; Celta, 1.
Racing S., 0; A. Aviación, 2.
Sevilla, 4; Betis, 3.
Madrid, 5; Zaragoza, 1.
Hércules, 1; Barcelona, 2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | |
|-----------|----|----|---|----|----|----|
| Aviación | 10 | 12 | 1 | 0 | 39 | 25 |
| Sevilla | 10 | 10 | 4 | 5 | 31 | 24 |
| Madrid | 10 | 12 | 0 | 7 | 46 | 31 |
| Bilbao | 10 | 9 | 4 | 6 | 50 | 38 |
| Español | 10 | 10 | 2 | 7 | 35 | 22 |
| Valencia | 10 | 9 | 2 | 8 | 36 | 29 |
| Hércules | 10 | 7 | 4 | 8 | 28 | 18 |
| Zaragoza | 10 | 6 | 6 | 7 | 25 | 17 |
| Celta | 10 | 8 | 0 | 11 | 43 | 16 |
| Barcelona | 10 | 7 | 2 | 10 | 28 | 15 |
| Betis | 10 | 4 | 4 | 11 | 22 | 12 |
| Racing | 10 | 5 | 1 | 13 | 34 | 11 |

Segunda División

U. D. L. G., 0; REAL SAN SEBASTIAN, 3

Fuó la sorpresa. Perder la Unión en su casa y ante un equipo que no daba pie con bola.

Al comenzar el partido los visitantes desarrollaron un tren fortísimo, manteniéndolo en toda su primera parte.

A los 14 minutos recogió Terán un balón junto a la puerta de Valejo y de un tiro rápido lo introdujo en el marco.

Terminó así la primera parte. En el segundo tiempo dominó también el equipo forastero. A los quince minutos Terán obtiene el segundo gol, a un despeje flojo de Valero.

A los 38 minutos, en que parecía resuelto el partido, llega el tercer tanto a un chut de Chelut, al recoger frente a la puerta de Valero un pase magnífico de Terán.

Digna de destacarse es la actuación de Izaguirre, que ha salvado buen número de situaciones.

La Unión Deportiva, acaso se confió desde los primeros momentos, esperando sin duda alguna la segunda parte, pero se estrelló ante la magnífica actuación del portero forastero y del delantero centro.

MURCIA, 4
CADIZ, 2

El colista ha batido al Cádiz por cuatro tantos a dos.

El Murcia ha realizado un buen encuentro.

RESULTADOS

U. D. L. G., 0; R. Sociedad, 3.
Murcia, 4; Cádiz, 2.
Descansó el D. Coruña.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|-------------|---|---|---|---|---|----|---|
| U. D. L. G. | 4 | 2 | 1 | 1 | 8 | 6 | 5 |
| D. Coruña | 4 | 2 | 1 | 1 | 8 | 6 | 5 |
| Cádiz | 4 | 1 | 2 | 1 | 8 | 9 | 4 |
| R. Sociedad | 4 | 1 | 1 | 2 | 7 | 7 | 3 |
| Murcia | 4 | 1 | 1 | 2 | 7 | 10 | 3 |

Torneo de subcampeones

RESULTADOS
Malacitano, 5; R. Granada, 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|------------|---|---|---|---|----|---|---|
| Malacitano | 3 | 3 | 0 | 0 | 14 | 3 | 6 |
| Osasuna | 3 | 2 | 0 | 1 | 6 | 7 | 4 |
| Granada | 3 | 1 | 0 | 2 | 4 | 9 | 2 |
| Sabadell | 3 | 1 | 0 | 2 | 6 | 9 | 2 |
| Ferrovial | 2 | 0 | 0 | 2 | 2 | 5 | 0 |

"Copa Amateur,"

CASTELLON, 1
VILLARREAL, 0

Por la mínima diferencia ha sido vencido el Villarreal por el campeón de su grupo, consiguiendo éste apuradamente llegar imbatido al final del torneo.

El Villarreal se puede calificar como el equipo más potente que ha desfilado ante el Castellón durante el campeonato amateur. Se ha defendido admirablemente y ha jugado con más entusiasmo que los locales, dándole al Castellón bastante guerra para conseguir un triunfo tan pobre.

Del Castellón, lo mejor, han sido los defensas y gracias a éstos el puerta Marzá no ha tenido ninguna intervención peligrosa. En la media falló algo Anzó, en la primera parte, estando bien en la segunda. Y en la delantera el más peligroso fué Arnau, siguiéndole Hernández, que fué el autor del gol de la victoria.

El conjunto del Castellón, tal y como actuó el domingo, no nos satisizo y menos para aspirar dignamente a futuro campeón de la copa amateur.

Dirigió el encuentro el señor Pérez, estando acertado en su cometido, imponiéndose al juego sucio y violento, expulsando por estos motivos, en la primera parte, a Salgado, extremo izquierdo del Villarreal.

Los equipos fueron: Castellón: Marzá; Queralet, Pío; Antolí, Santacatalina, J. nes; García, Hernández, I. huerta, Peris y Arnan.

Villarreal: Ramos; Mojes, Gil; Ferrer, Cepizuelo, Rubert; Mata, Tirado, Arce, Broih y Salgado.

La primera mitad terminó con empate a cero; tirándose tres corners contra el Villarreal lo que prueba que el Castellón dominó más que su contricante.

En el segundo tiempo salió muy entusiasmado el Villarreal, llegando a dominar ligeramente al Castellón, que le obligó a ceder un corner.

Faltando veinticinco minutos para terminar, se consiguió el único tanto; tirándose en este tiempo cuatro corners contra el Villarreal. Desde este momento se hace dueño el Castellón hasta el final del match, no consiguiendo aumentar el marcador gracias a la acertada labor de Ramos y a los postes, teniendo muy mala suerte la delantera en sus constantes remates sobre la puerta.

La Fiestas del Pedal

La Sociedad Club Ciclista, en cooperación con los demás Clubs hizo lo posible para que la fiesta del pedal tuviera el máximo esplendor. Tuvo un lugar en la organización del festejo, que solo se le puede juzgar a la poca experiencia.

A la hora fijada salieron de la plaza del Caudillo en dirección a la carretera de Valencia al objeto de recibir a los ciclistas de Almazora, Villarreal, Burjassot y Vall de Uxó.

Cerca de las once hicieron la entrada en Castellón. Los ciclistas iban formados en cuatro filas, precedidos por la Sección de la Cruz Roja, yendo detrás dos ciclistas con dos banderas nacionales.

Recorrieron las principales calles de la ciudad, llegando al anfiteatro central de Ribalta a las once.

En este sitio les esperaba una aljange de Fiechas y Pelayos con las banderas de tambores y cornetas.

Allí vimos al Gobernador Militar, señor de Torre; Alcalde, señor Traver; Presidente de la Diputación, señor Flor; Comandante señor Mallén; Teniente de la Guardia Civil señor Ponche; Jefe de Propaganda, señor Sanz; Administrador de Propiedades, señor Palomir, que llevaba la representación del señor Delegado de Hacienda.

Al llegar los ciclistas se destacó una comisión haciendo entrega al Gobernador Militar del Mensaje de adhesión que dirigen al Caudillo.

El señor de Torre, en breves frases, agradeció esta nueva prueba que los ciclistas castellonenses hacen al Generalísimo.

Poco después los ciclistas desfilan ante las autoridades, marchando a la Virgen de Gracia, donde comieron en franca camaradería.

ONDA, 1; ATHLETIC, 1

Con este empate, el Athlétiq ha conseguido obtener el título de Subcampeón.

El primero en marcar fué el Athlétiq, en la primera parte, siendo el autor Navarro.

En la segunda mitad logró empatar el Onda.

Faltando quince minutos para terminarse el encuentro, fué lesionado Navarro, siendo retirado del campo para no reaparecer.

El Athlétiq, pese a haber anulado un equipo flojo, ha hecho un buen partido, consiguiendo dominar al equipo local. Presentó el siguiente once:

Peñarocha; Altava, Morales; López, Queral, Marzá I; Navarro, Provinciales, Belsillo, Salt y Doménech.

CRUZ ROJA, 0; ALMAZORA, 4
La Cruz Roja ha sido derrotada nuevamente, llegando al final del campeonato con los diez partidos perdidos.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|--|
| Castellón | 10 | 10 | 0 | 0 | 20 | |
| Athlétiq | 10 | 5 | 2 | 3 | 12 | |
| Villarreal | 10 | 4 | 3 | 3 | 11 | |
| Almazora | 10 | 5 | 1 | 4 | 11 | |
| Onda | 10 | 2 | 2 | 6 | 6 | |
| Cruz Roja | 10 | 0 | 0 | 10 | 0 | |

GRUPO CUARTO

Sagunto, 2; Ruzafa, 2.

Futbol modesto

VICTORIA, 5; BETIS, 5

Con anterioridad al Castellón, se ha jugado un bonito partido, venciendo netamente el Victoria al equipo favorito del Sequiol.

Del Victoria se ha destacado su delantero centro, y del Betis su extremo izquierdo Guillermo.

Germanos y húngaros en atam

El partido internacional jugado entre Alemania y Hungría, celebrado en el Stadio Olímpico de Berlín, ha terminado con un empate a dos tantos.

Miles de espectadores presenciaron el encuentro.

